
Sincan Belediyesi Türk Musikisi
Konservatuvarı öğrencileri mezun oldu

Sincan Belediyesi Türk Musikisi Konservatuarı’nda 
mezuniyet heyecanı yaşandı. İki yıl boyunca eğitim 
gören öğrenciler mezun olarak, Sincan Belediye 

Başkanı Murat Ercan’ın elinden 
diplomalarını aldı. Geleceğin 
müzisyenleri, verdiği destek-
lerden dolayı Başkan Ercan’a 
teşekkür etti.          Sayfa 3’te

Kayra’nın adı okul kütüphanesinde yaşatılacak

TEPAV tarafından Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) verileri dikkate alınarak hazırlanan İstihdam İzleme Bülteni’nin 163’üncü sayısı yayımlandı. Sosyal Gü-
venlik Destek Primi (SGDP) ödenen çalışanlar dahil toplam sigortalı çalışan sayısı Mart 2026’da yıllık yüzde 2,2 yükselerek 25 milyon 525 bin 771’e ulaştı.

21 Haziran Dünya Yoga Günü’nde Sağlıklı 
Yaşam Çelebi Çayırı’nda buluştu

23 Haziran 2026 Salı www.baskentgazete.com.tr FİYAT: 7 TL

Sultanlar hedefi 
tutturdu

ABB’den genç
müzisyenlere destek

5 öğretmen
gözaltına alındı

Piknikte tartıştığı eşini 
bıçaklayarak öldürdü

Üç emekli sendikasından 
ortak çalıştay

Çankaya’da Dünya Müzik Günü coşkusu

“6 ay-6 bin kilometre” ve ilan 
kısıtlaması uygulamalarının 

süresi 6 ay uzatıldı

İstihdam artışında lider Ankara

Çankaya Belediyesi, 21 Haziran Dünya Müzik 
Günü’nü Kuğulu Park ve İsmet İnönü Parkı’nda 
düzenlediği konserlerle kutladı. Gün boyu süren 

etkinliklerde farklı müzik türleriyle sahne alan sanatçı-
lar ve gruplar, Başkentlilere müzik dolu bir gün yaşattı.

Çankaya Belediyesi, 21 Haziran Dünya Müzik 
Günü kapsamında birbirinden renkli konserleri Anka-
ralılarla buluşturdu. Çankaya’nın simge noktalarından 
Tunalı Hilmi Caddesi’ndeki Kuğulu Park ve Birlik Ma-

hallesi’nde bulunan İsmet İnönü Parkı, gün boyu süren 
etkinliklerin merkezi oldu. Programın ilk etkinliği ço-
cukların ve gençlerin hazırladığı “Renklerin Senfoni-
si” gösterisiyle Kuğulu Park’ta başladı. Ardından Sıla 
Argun, Jumping Cats ve Kayıtsız sahne alarak parkı 
dolduran müzikseverlere keyifli anlar yaşattı. Kutlama-
ların ikinci adresi ise İsmet İnönü Parkı oldu. Tantana 
Caz Korosu’nun performansıyla açılan program, BRLN 
konseriyle devam etti.                        (Haber Merkezi)

Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası ve mü-
lakat mağduru öğretmenlerin, hakları için 
Ankara’daki direnişleri devam ediyor. 

Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası Ankara İl 
Temsilciliği önünde bir araya gelen öğretmenlere 
polis müdahale etti. Bazı öğretmenler fenalaşır-
ken 5 öğretmen gözaltına alındı.          Sayfa 2’de

Ticaret Bakanlığı’ndan konuya ilişkin yapı-
lan açıklamada, otomotiv sektöründe adil, 
rekabetçi ve istikrarlı bir piyasa yapısının 

tesis edilmesi, spekülatif fiyat oluşumlarının ön-
lenmesi, stokçuluk faaliyetleriyle mücadele edil-
mesi ve tüketicilerin korunması için çalışmaların 
sürdürüldüğü belirtildi.                        Sayfa 5’te

Üç emekli sendikası (Tüm Emeklilerin Sen-
dikası, DİSK Dev Emekli-Sen ve Emekli 
Meclisleri Sendikası) “Emeklilerin Ortak 

Geleceği İçin” başlıklı çalıştayda bir araya geldi. 
Çalıştayda, emeklilerin ortak taleplerinin belirlen-
mesi, birleşik mücadele seçenekleri ve ortak ge-
leceğe ilişkin öneriler tartışıldı.             Sayfa 5’te

A Milli Kadın Voleybol 
Takımımız, 2026 
Voleybol Millet-

ler Ligi’nin (VNL) ikinci 
haftasındaki son maçın-
da Çin’i 3-2 (25-21, 26-
28, 23-25, 25-16, 15-12) 
mağlup ederek Ankara 
etabını dörtte dört ile 
tamamladı. VNL’nin 
üçüncü ve son etabı 
8-12 Temmuz tarihlerinde 
Japonya ve Çin’de düzenle-
necek. Milliler, üçüncü etapta 
Japonya’nın Osaka kentinde 
Polonya, ABD, Japonya ve 
Tayland ile karşı karşıya 
gelecek.               Sayfa 7’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından hiz-
mete açılan “Stüdyo Senin-Müzik Stüdyo-
su”nda düzenlenen “Genç Sahne Genç Ses” 

yarışmasının final etabı tamamlandı. Mayıs ayında 
başlayan yarışma maratonunda ön elemeleri geçen 5 
grup ve 13 solist, sahnede performanslarını sergile-
yerek izleyici ve jüri karşısına çıktı.          Sayfa 8’de

Ankara’da Davut S., piknikte tartıştığı eşi 
Zahide S.’yi (46) bıçaklayarak öldürdü. 
Şüphelinin yakalanması için çalışma 

başlatıldı.
Olay, dün sabah saatlerinde, Akyurt ilçesi 

Kızık Mahallesi’nde meydana geldi. İddiaya 
göre, piknik yapmak için bahçelerine giden 
Davut S. ile eşi Zahide S., henüz bilinmeyen 
nedenle tartıştı. Tartışmanın büyümesi üzerine, 
Davut S., 2 çocuk annesi eşi Zahide S.’yi bı-
çaklayıp kaçtı. Çiftten haber alamayan yakın-
ları, bahçeye gittiklerinde Zahide S.’nin cansız 
bedeniyle karşılaştı. İhbar üzerine bölgeye sevk 
edilen polis ekipleri, olay yerinde inceleme 
yaptı. Firari şüphelinin yakalanmasına yönelik 
çalışma başlatıldı.

TOPRAĞA VERİLDİ
Zahide S., Ankara Adli Tıp Kurumu’ndaki 

otopsi işlemlerinden sonra ailesi tarafından tes-
lim alınıp, Akyurt ilçesi Kozayağı Mahallesi’ne 
getirildi. Zahide S., öğle vakti kılınan cenaze 
namazının ardından köy mezarlığında toprağa 
verildi.

Öte yandan, mahalleli, Davut S.’nin işsiz 
olduğunu ve psikolojisinin yerinde olmadığını 
belirterek, daha önce de eşini darbettiğini ve bu 
nedenle hakkında uzaklaştırma kararı verildiği-
ni söyledi.                                                 (DHA)

TEPAV’ın SGK verileriyle hazırladığı Mart 2026 
İstihdam İzleme Bülteni’ne göre, Sosyal Güven-
lik Destek Primi (SGDP) ödenenler dahil toplam 

sigortalı çalışan sayısı yıllık bazda 538 bin 898 kişi arttı.
Mart ayında 22 ana sektörün 19’unda istihdam yük-

selirken en yüksek artış bina inşaatı faaliyetlerinde, en 
büyük istihdam kaybı ise giyim eşyalarının imalatında 
görüldü. TEPAV tarafından Sosyal Güvenlik Kurumu 
(SGK) verileri dikkate alınarak hazırlanan İstihdam 
İzleme Bülteni’nin 163’üncü sayısı yayımlandı. Sosyal 
Güvenlik Destek Primi (SGDP) ödenen çalışanlar dahil 
toplam sigortalı çalışan sayısı Mart 2026’da yıllık yüz-
de 2,2 yükselerek 25 milyon 525 bin 771’e ulaştı. Bu 
dönemde sigortalı çalışan sayısı geçen yılın aynı ayına 
göre 538 bin 898 kişi, bir önceki aya göre ise 70 bin 327 
kişi arttı.

ANKARA ISTIHDAM ARTIŞINDA                         
ILK SIRADA YER ALDI

İller bazında değerlendirildiğinde, çalışan sayısında 
yıllık bazda en yüksek artış 96 bin 826 kişiyle Anka-
ra’da gerçekleşti. Ankara’yı İstanbul, Konya ve Kayseri 
takip etti. Oransal olarak en hızlı istihdam artışı ise Iğ-
dır, Kırıkkale ve Siirt’te kaydedildi.

En yüksek istihdam kaybı ise 13 bin 933 kişiyle 
Adıyaman’da yaşandı. Kırklareli ve Yalova da çalışan 
sayısının gerilediği iller arasında yer aldı.

KAYIT DIŞI ISTIHDAM ORANI                             
YÜZDE 23,4’E GERILEDI

Bültende kayıt dışı istihdama ilişkin değerlendirme-
lere de yer verildi. TÜİK verilerine göre 2026 yılının ilk 
çeyreğinde toplam istihdam 31,5 milyon kişi olurken 
kayıt dışı çalışan sayısı 7,4 milyon olarak hesaplandı. 
Kayıt dışı istihdam oranı bir önceki çeyreğe göre 1,2 
puan azalarak yüzde 23,4’e geriledi.              Sayfa 5’te

Ankara’nın Etimesgut ilçesinde, T.E.E. (17) tara-
fından parkta bıçaklanarak öldürülen 9’uncu sınıf 
öğrencisi Kayra Ataman’ın (16) adı, eğitim gördü-

ğü özel okulun kütüphanesine verildi. Olay, 9 Haziran’da 
meydana geldi. Kentte, parkta çıkan tartışmada Kayra Ata-
man, bıçaklanarak yaşamını yitirdi. Olayla ilgili gözaltına 
alınan T.E.E. ile babası Burak E. tutuklandı. Olayla ilgili so-
ruşturma sürerken, Ataman’ın eğitim gördüğü özel okulda 
mevlit programı düzenlendi. Programa ailesi, öğretmenleri 
ve öğrenciler katıldı. Okul panosuna Kayra’nın fotoğrafları 
konuldu, okul yönetimi tarafından kütüphaneye de Kayra 
Ataman’ın adı verildi.

“GÖZÜMÜZÜN ÖNÜNDE ÖLDÜRDÜ”
Olay anına tanıklık eden Kayra’nın arkadaşı S.K., ola-

yın hiçbir gerekçesinin bulunmadığını söyledi. Olay günü 
arkadaşlarıyla buluştuklarını anlatan S.K., “Biraz oyun oy-
nayalım, kafamızı dağıtalım diye parkta buluştuk. O sırada 
katil zanlısının babası geldi. Bir konuşma yaşandı. Sonra 
babasının ardından katil zanlısı geldi ve gözümün önünde 
Kayra’mızı öldürdü. O anı unutamıyorum. Olay gözümün 
önünden kesinlikle gitmiyor” dedi.

Kayra’nın ölümünün ardından psikolojik olarak zor 
günler geçirdiğini söyleyen S.K., “Kayra’ya benzeyen biri-
ni gördüğümüzde sanki Kayra gelmiş gibi istemsiz bir umut 
oluşuyor. Ama gidenin geri gelmeyeceğini de biliyoruz. 
İçimiz yanıyor. Sebebi ne? Hiç bilmiyoruz. Gelen kişinin 
babasını da, kendisini de tanımıyorduk. Ortada bir sebep 

yoktu. Kayra, durduk yere öldürüldü. Günlük 1-2 saatlik 
uykularla ayakta durmaya çalışıyorum. Her sabah uyandı-
ğımda ilk aklıma gelen şey bu olay oluyor. Çünkü her gün 
bir tane küçük kardeşimiz ölüyor” diye konuştu.

“ADALETİN YERİNİ                                                         
BULACAĞINA İNANIYORUM”

Kayra Ataman’ın annesi Emine Ataman da “İnanıyorum 
ki katiller cezalarını alacaklar. Adaletin yerini bulacağına 
inanıyorum, devletime güveniyorum. Sayın savcıma, sayın 
hakimime en yüksek cezayı vereceğine inanıyorum ben. 
Kayra’lar ölmesin istiyorum artık. Benim oğlum gitti, başka 
oğullar ölmesin. Benim yüreğim yanıyor, başka annelerin 
yüreği yanmasın lütfen. Tedbirler daha da çok artırılsın, 
daha çok dikkat edilsin, yavrularımız ölmesin” dedi.  (DHA)

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, ATO Congresium’da 
düzenlenen AK Parti Anka-

ra Teşkilat Buluşması’nda yaptığı 
konuşmada, programda bulunmaktan 
duyduğu memnuniyeti dile getirdi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuşma-
sının ardından AK Parti’ye katılan 
Haymana Belediye Başkanı Levent 
Koç’a rozetini taktı.        Sayfa 4’te

Etimesgut Belediyesi, 21 
Haziran Dünya Yoga Günü 
kapsamında Çelebi Çayı-

rı’nda düzenlediği yoga etkinli-
ğiyle vatandaşları sağlıklı yaşam 
ve sporla buluşturdu. Etkinlik 
YogaKioo Institute ile birlikte 
gerçekleştirildi.          Sayfa 3’te

Haymana Belediye Başkanı AK Parti’ye katıldı



Tolga ALCA

Yerel Yönetimler Vakfı Belediye Enstitüsü’nün 1’inci 
İstişare Toplantısı, Türkiye’nin dört bir yanından 
akademisyenleri, eski siyasetçileri, yerel yönetim 

uzmanlarını ve kanaat önderlerini bir araya getirdi. Türki-
ye’nin değişen şehirleri, dönüşen toplumsal ihtiyaçları ve 
geleceğin yerel yönetim anlayışı üzerine yürütülen çalışma-
lar kapsamında, Yerel Yönetimler Vakfı tarafından hayata 
geçirilen Belediye Enstitüsü’nün 1’inci İstişare Toplantısı 
geniş katılımla gerçekleştirildi. Yerel Yönetimler Vakfı Ge-
nel Başkanı Yakup Kaptan ile Belediye Enstitüsü Başkanı 
Gül Yenigün’ün açılış konuşmalarıyla başlayan toplantıda, 
Türkiye’nin geleceğinde yerel yönetimlerin üstleneceği rol, 
nitelikli insan kaynağının önemi ve gençlerin yerel yöne-
timlere hazırlanmasına yönelik eğitim vizyonu ele alındı. 
Türkiye’nin farklı üniversitelerinden akademisyenlerin, eski 
milletvekillerinin, yerel yönetim uzmanlarının, sivil toplum 
temsilcilerinin ve kamu yönetimi alanında önemli isimlerin 
katıldığı toplantı; yalnızca bir eğitim programının değerlen-
dirilmesi değil, aynı zamanda Türkiye’nin gelecekteki ye-
rel yönetim anlayışına yön verecek insan kaynağının nasıl 
yetiştirileceğine dair önemli bir fikir platformuna dönüştü. 
Toplantıda yapılan sunumlar, paylaşılan görüşler ve ortaya 
konulan öneriler, Belediye Enstitüsü’nün yalnızca bir eği-
tim projesi değil; geleceğin şehirlerini yönetecek kadroların 
yetişmesine katkı sunacak uzun vadeli bir vizyon hareketi 
olduğunu ortaya koydu.

“ŞEHİRLERİN GELECEĞİ, İYİ YETİŞMİŞ             
İNSANLARIN ELİNDE”

Toplantının açılış konuşmasını gerçekleştiren Yerel Yö-
netimler Vakfı Genel Başkanı Yakup Kaptan, değişen dün-
yanın yerel yönetimlere yeni sorumluluklar yüklediğini be-
lirterek insan kaynağının önemine dikkat çekti.

Kaptan konuşmasında şu ifadeleri kullandı: “Bizler bu 
memleketi çok seviyoruz. Yerel Yönetimler Vakfı olarak şu-
nun farkındayız; çağ değişiyor, ihtiyaçlar farklılaşıyor, şehir-
ler dönüşüyor. Hizmet verenlerin de hizmet alanların da bek-
lentileri sürekli değişiyor. Ancak değişmeyen bir gerçek var; 
bir ülkenin en büyük gücü sahip olduğu binalar ya da ekono-
mik kaynaklar değildir. Bir ülkenin asıl gücü insan kaynağı-
dır. Enerjisi, heyecanı ve hayalleri tükenmeyen gençleridir.” 
Kaptan, Belediye Enstitüsü fikrinin temelinde yalnızca bilgi 
aktarımı değil, aynı zamanda karakter ve sorumluluk inşası-
nın bulunduğunu vurgulayarak şunları söyledi: “Biz genç-

lerimizin yalnızca duvara asılacak diplomalara sahip olma-
larını istemiyoruz. Biz; yaşadığı toplumu anlayan, ülkesini 
seven, bilgiyle donanmış, ahlaki değerleri güçlü, milletine 
karşı sorumluluk hisseden bireyler yetiştirmek istiyoruz. 
Çünkü güçlü şehirlerin temelinde güçlü insanlar vardır. Güç-
lü insanların temelinde ise nitelikli eğitim vardır.” Kaptan, 
Türkiye’nin gelecekte ihtiyaç duyacağı belediye başkanları-
nın, bürokratlarının, şehir planlamacılarının, sosyal politika 
üreticilerinin ve yerel yönetim profesyonellerinin bugünden 
yetiştirilmesi gerektiğini belirterek Belediye Enstitüsü’nün 
bu ihtiyaca cevap vermeyi amaçladığını ifade etti.

“KÖY ENSTİTÜLERİNİN ÜRETEN                           
RUHUNU GÜNÜMÜZE TAŞIYORUZ”

Belediye Enstitüsü Başkanı Gül Yenigün ise yaptığı 
kapsamlı sunumda Belediye Enstitüsü’nün kuruluş felse-
fesini, eğitim modelini ve uzun vadeli hedeflerini anlattı. 
Yenigün, Türkiye’nin eğitim tarihinde önemli bir yere 
sahip olan Köy Enstitülerinin üretime dayalı, uygulama-
lı ve toplum odaklı yaklaşımının kendileri için önemli 
bir ilham kaynağı olduğunu ifade etti: “Köy Enstitüleri 
yalnızca eğitim veren kurumlar değildi; yaşadığı toplu-
ma değer üreten, bulunduğu bölgeyi dönüştüren ve so-
rumluluk alan bireyler yetiştiriyordu. Bugün biz de aynı 
anlayışı çağın ihtiyaçlarına uyarlayarak yerel yönetimler 
alanında yeni bir eğitim modeli oluşturuyoruz.” Yerel 
yönetimlerin artık sadece altyapı ve üstyapı hizmetlerin-

den sorumlu kurumlar olmadığını vurgulayan Yenigün, 
şehirlerin sosyal yaşamından çevre politikalarına, dijital 
dönüşümden afet yönetimine kadar çok geniş bir alanda 
uzman insan kaynağına ihtiyaç duyduğunu söyledi. Be-
lediye Enstitüsü’nün gençleri yalnızca mesleki bilgiyle 
değil; vizyon, liderlik, toplumsal sorumluluk ve çözüm 
üretme becerileriyle de donatmayı hedeflediğini belirten 
Yenigün, şu değerlendirmede bulundu: “Türkiye’nin ge-
leceğini şekillendirecek şehirleri ancak iyi yetişmiş in-
sanlar yönetebilir. Belediye Enstitüsü olarak amacımız; 
yerel yönetimlerde görev alacak gençlerimize yalnızca 
bilgi vermek değil, onlara bakış açısı kazandırmak, şehir-
lerini anlamalarını sağlamak ve yaşadıkları topluma kar-
şı sorumluluk duyan bireyler olarak yetişmelerine katkı 
sunmaktır.”
EĞİTİM MODELİ VE KUR SİSTEMİ TANITILDI

Toplantının önemli başlıklarından birini de Belediye 
Enstitüsü eğitim sistemi oluşturdu. Ostim Teknik Üniver-
sitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Doğuş Yüksel tarafından 
gerçekleştirilen sunumda; temel yerel yönetim eğitimi, 
uzmanlık modülleri ve liderlik odaklı uygulama program-
larından oluşan çok katmanlı eğitim sistemi katılımcılarla 
paylaşıldı. Katılımcılar, eğitim içeriklerinden uygulama 
süreçlerine, sertifikasyon modelinden dijital eğitim alt-
yapısına kadar birçok konuda görüş ve önerilerini dile 
getirdi. Toplantıda özellikle teorik bilginin saha deneyi-
miyle desteklenmesi, eğitimlerin sürdürülebilir olması ve 
gençlerin doğrudan uygulama alanlarıyla buluşturulması 
gerektiği yönünde güçlü değerlendirmeler yapıldı.

ORTAK AKIL, ORTAK VİZYON,                            
ORTAK GELECEK

Toplantı boyunca yapılan değerlendirmelerde, Tür-
kiye’nin geleceğinin yalnızca fiziki yatırımlarla değil; 
bilgiyle, liyakatle ve güçlü insan kaynağıyla inşa edilebi-
leceği vurgulandı. Katılımcılar tarafından yapılan değer-
lendirmelerde Belediye Enstitüsü’nün; Yerel yönetimlere 
nitelikli insan kaynağı kazandıracak, gençlerin kamu yö-
netimine hazırlanmasını sağlayacak, akademi ile uygula-
mayı bir araya getirecek, şehirlerin geleceğine katkı suna-
cak projelerin geliştirilmesine zemin hazırlayacak, yerel 
yönetimlerde liyakat ve bilgi kültürünü güçlendirecek 
önemli bir yapı olabileceği ifade edildi. Toplantı sonunda 
eğitim programlarının katılımcılardan gelen öneriler doğ-
rultusunda revize edilmesi, ders içeriklerinin geliştirilme-
si ve eğitim süreçlerinin kısa süre içerisinde başlatılması 
konusunda görüş birliğine varıldı.

Makbule AKGÜL 

Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası ve mülakat 
mağduru öğretmenlerin, hakları için Ankara'da-
ki direnişleri devam ediyor. Özel Sektör Öğret-

menleri Sendikası Ankara İl Temsilciliği önünde bir ara-
ya gelen öğretmenlere polis müdahale etti.

Sendika önünde açıklama yapan öğretmenler, “Biz 
buraya keyfimizden gelmedik. Günlerdir görmediğimiz 
muamele kalmadı. Biz burada, sendikamızın önünde, 
bize hiçbir alan kalmadığı, 'Ankara size kapatıldı' de-
dikleri için bekliyoruz. Biz isteriz ki rahatça işimize gi-

debilelim, kiramı ve faturamı nasıl ödeyeceğiz derdimiz 
olmasın. Çok şey istemediğimizi biliyoruz, onlar da bili-
yorlar. Bütün sermayedarların ortak menfaati nedeniyle 
buradayız. Onlar daha fazla kâr etsin, batmasınlar diye 
buradayız. Ama biz battık. Biz geçinemiyoruz, yoksu-
luz, işsiziz. Ama kabul etmiyoruz. Kabul etmeyeceğiz 
dediğimiz için Ankara'nın her yeri bize yasaklandı. Bize 
güvenmediklerini söylüyorlar, biz güveniyor muyuz? 
Bize kaç defa sözler verildi, 'taban maaş yönetmeliğe 
yazılacak' denildi, 'sizinle toplantı alınacak' denildi. Biz 
buraya hakkımızı almadan geri dönmemek üzere gel-
dik” ifadelerini kullandılar.

EĞİTİM SEN’DEN                                                  
POLİS MÜDAHALESİNE TEPKİ

Eğitim Sen Genel Başkanı Kemal Irmak da, taban 
maaş hakkı ve mülakat mağduriyetinin giderilmesi tale-
biyle eylem yapan öğretmenlere yönelik polis müdaha-
lesine tepki göstererek, “Yapılanlar öğretmenlere yöne-
lik işkencedir” dedi. 

Irmak, yaptığı açıklamada, “En meşru talep olan ta-
ban maaş hakkı ve mülakat mağduriyetinin giderilmesi 
talepleri için mücadele eden öğretmenlere yönelik sert 
polis müdahalesini kabul etmiyor, kınıyoruz. Sendika 
binasının ablukaya alınması, öğretmenlere su, biber 
gazı ve portakal gazıyla sert şekilde müdahale edilmesi, 
yaralanan ve baygınlık geçirenlere sağlık yardımı yapıl-
masının engellenmesi açık bir insan hakkı ihlalidir. Ya-
pılanlar bütün öğretmenlere yönelik işkencedir. Kabul 
edilemez” ifadelerini kullandı.

ÖZGÜR ÖZEL’DEN ÖĞRETMENLERİN                      
EYLEMİNE DESTEK

CHP Grup Başkanı Özgür Özel de Ankara’da eylem 
yapan özel sektör öğretmenleri ve mülakat mağduru öğ-
retmenlere destek verdi. 

Özel, şu ifadeleri kullandı. “AK Parti verdiği söz-
leri tutmadığı için mağdur olan öğretmenler, günlerdir 
Ankara’da en demokratik şekilde seslerini duyurmaya 
çalışıyor. Özel sektör öğretmenleri taban maaş istiyor; 
mülakat mağduru öğretmenler ise adalet talep ediyor. 
Bu ülkenin öğretmenlerine, ‘Hak arayamazsın, ada-
let isteyemezsin, sus, yerinde otur’ diyenlere karşı biz 
öğretmenlerin yanındayız. Öğretmenlerle masaya otur-
mak, dertlerini dinlemek yerine onları günlerdir abluka 
altında tutan bu zalimliğe itiraz ediyoruz. İktidarımızda 
özel sektör öğretmenleri için taban maaş uygulamasını 
hayata geçireceğiz; kamuda mülakatı amasız, fakatsız 
kaldıracağız. Öğretmenlerin hakkını yiyen bu kara dü-
zeni, bugün biber gazıyla terbiye edilmek istenen öğret-
menlerle birlikte değiştireceğiz.”
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Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Yollar ağlıyor
Kentin aynasıdır yollar…
Kimi yol vardır bakımlı, pırıl pırıl…
Üzerinde yürümeye kıyamazsın…
Kimileri de kevgiri anımsatır:
Delik deşik.
Üzerinde yürümek yürek ister…
Kolay mı?
Düşüp de bir yerlerini kırmak da var…
Başkentin yol manzaraları farklıdır. Ki-

mileri güldürür, çiçek gibidir, iç açar, kimileri 
ağlatır baktıkça.

Ankara'nın birçok noktasında kısa süre 
önce yapılan ya da onarılan yolların dili olsa 
kim bilir neler söylerdi? Bir tarafta çukurlar, 
diğer tarafta yamalar, biraz ileride ise yeniden 
kazılmış kaldırımlar. Kısa süre önce yapılan bir 
yolun  üç-beş ay sonra tekrar sökülmesine alış-
kındır Ankara halkı.

Ankara’ya yağmur yağmasa bir derttir, 
yağsa başka bir dert.

Küçük bir yağışta bile göle dönen caddeler, 
suyla dolan alt geçitler ve yürürken ayakkabı-
ları sırılsıklam olan insanlar... 

Kent büyüyor ama altyapı aynı hızla büyü-
yemiyor. Bunun bedelini ise her gün direksi-
yon başına geçenler ve duraklarda toplu taşıma 
aracı bekleyenler ödüyor.

Trafikte geçen saatler büyük bir sorun ola-
rak kendini gösteriyor. Araç yoğunluğu nede-
niyle erken saatlerde yola koyulmak da çare 
değil çalışan kesim için. Eve dönmek isteyen-
ler ise kilometrelerce araç kuyruğunda bekle-
mek zorunda kalıyor.

Yolların bakımı da ayrı bir sorun olarak 
kendini gösteriyor. Çatlayan asfaltlar, silinmiş 
yol çizgileri, kırılmış kaldırımlar... Bunlar sa-
dece görüntü kirliliğine değil, aynı zamanda 
güvenlik sorununa da yol açıyor.

Bir kentin kalitesi biraz da yollarından an-
laşılır. Çünkü yollar, yaşamın kendisidir. İnsan-
ları işe, okula, hastaneye, sevdiklerine ulaştıran 
damarlardır. Bu damarlar işlevini yitirecek hale 
geldiğinde o kent büyük yara almış olur.

Bugün Ankara'nın birçok yolu yaralı. Çu-
kurlarıyla, bitmeyen kazılarıyla, trafik yüküyle 
ve ihmal edilmiş görüntüsüyle yardım bekli-
yor. 

Yoğun yağışlı günler, o eksikliği çok daha 
net bir şekilde gözler önüne seriyor.

5 öğretmen gözaltına alındı

Yerel yönetim vizyonu ve gençlerin geleceği için tarihi buluşma

Yenimahalle’de 18’nci
sünnet merasimi düzenlendi

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Öteki İsim Septoloji I-II
Bizi biz yapan nedir? Ve neden bir hayatı 

yaşıyoruz da başka bir hayatı yaşamıyoruz?
Norveç’in güneybatı kıyısında yalnız ya-

şayan yaşlı bir ressam olan Asle, çocukluğun-
dan başlayarak hayatını düşünür, belleğinin 
kıvrımlarında kalanları defalarca hatırlar. Tek 
arkadaşı, yan çiftlikte yaşayan ve balıkçılıkla 
geçinen komşusu Åsleik’tir, bir de şehirdeki 
galerici Beyer. Yakındaki Bjørgvind’de, yine 
ressam olan, yalnız yaşayan ama alkol bağımlı-
sı başka bir yaşlı Asle daha vardır. Asle ve Asle 
birbirlerinin ikizi gibidirler – aynı kişinin iki 
versiyonu, aynı hayatın iki versiyonu, birbirin-
den kopamayan ve ikisi de ayrılık, ölüm, aşk, 
ışık ve karanlık, inanç ve inançsızlık, umutsuz-
luk gibi varoluşsal sorunlarla boğuşan, sıradan 
olanla ilahi olan arasında gerilim yaratan bir 
endişeyle dolu olan iki Asle.

Kalp Lambası
Asifa yanıma geldi, kucağında iki aylık 

bebek, çevresinde küçük kardeşleri. Gözle-
rinden yaşlar süzülüyordu. Uzakta bir yerler-
de, Shaista’nın fısıltısı yankılandı sanki: “O 
benim kızım değil, o benim annem…”

Hindistan’ın en saygın edebiyat ödülleri-
ne layık görülmüş avukat, aktivist ve kadın 
hakları savunucusu Banu Mushtaq’tan gör-
kemli bir öykü seçkisi.

Kalp Lambası’nda yer alan on iki öyküde 
Banu Mushtaq, Güney Hindistan’daki Müs-
lüman topluluklarda yaşayan kadınların ve 
kız çocuklarının gündelik yaşamlarını ben-
zersiz bir incelikle ele alıyor. Aslen Kannada 
dilinde, 1990 ile 2023 yılları arasında kaleme 
alınan bu metinler; yazarın kendine has yalın 
ve zarif üslubuyla harmanladığı aile ve top-
lum portrelerini okura sunuyor. 

Temsilcilik binası önünden Madenci Anıtı'na yürümek isteyen Ankara'daki öğretmenlere
müdahale edildi. Bazı öğretmenler fenalaşırken 5 öğretmen gözaltına alındı.

Yerel Yönetimler Vakfı tarafından hayata geçirilen Belediye Enstitüsü, Türkiye’nin dört bir 
yanındaki gençleri yerel yönetim alanında bilgi, tecrübe ve vizyonla buluşturmayı hedefliyor.

Şehit ailelerine özel Babalar Günü ziyareti
Keçiören Belediye Başkan Yardımcısı Mehmet 

Aygün, Babalar Günü dolayısıyla şehit aileleri-
ni ziyaret etti. Vatan uğruna canlarını feda eden 

kahraman şehitlerin kıymetli emanetleri olan ailelerle 
bir araya gelen Aygün, Keçiören Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan’ın selamlarını ileterek Keçiören Beledi-
yesi’nin her zaman şehit ailelerinin ve şehit yakınlarının 
yanında olduğunu vurguladı.

Evlatlarını vatan savunmasında kaybeden anne ve ba-
baların gösterdiği fedakârlığın Türk milletinin hafızasın-
da daima yaşayacağını ifade eden Mehmet Aygün, “Aziz 
şehitlerimizin emanetleri olan ailelerimizin her zaman 
yanında olmaya devam edeceğiz. Keçiören Belediyesi 
olarak şehit yakınlarımızın acılarını paylaşmayı, onların 
yanında olmayı ve ihtiyaç duydukları her an destek ver-

meyi bir görev biliyoruz.” dedi. Gerçekleştirilen ev zi-
yaretlerinde şehit aileleriyle yakından ilgilenen Mehmet 
Aygün, aziz şehitlerimizi dualarla anarak hatıralarını yâd 
etti. Ziyaretlerden duydukları memnuniyeti dile getiren 
şehit aileleri ise kendilerini hiçbir zaman yalnız bırakma-
yan Keçiören Belediyesi’ne teşekkür ederek gösterilen 
ilgi ve destekten dolayı memnuniyetlerini ifade etti.

Mehmet Aygün, 10 Ağustos 2016 tarihinde Şırnak’ın 
Uludere ilçesinde teröristler tarafından yola döşenen 
patlayıcının infilak ettirilmesi sonucu şehit olan Bayram 
Kavcı’nın ailesini ziyaret etti. Bekâr ve ailesinin tek ev-
ladı olan Şehit Bayram Kavcı’nın babası İzzet Kavcı ve 
annesi Gülseren Kavcı ile bir araya gelen Aygün, şehidin 
odasında bulunan fotoğraf ve hatıraları inceleyerek aile-
sinden şehidin anılarını dinledi.            (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediyesi’nin her yıl gele-
neksel olarak düzenlediği Sünnet Mera-
siminin bu yıl 18’ncisini düzenledi. Sağ-

lık İşleri Müdürlüğü’nde gerçekleştirilen sünnet 
merasiminin ilk gününe günler öncesinden kayıt 
yaptıran aileler yoğun katılım gösterdi. 2009 yı-
lından bu yana 20 binin üzerinde çocuğun sünnet 
edildiği geleneksel sünnet merasiminde aileler 
de çocukların heyecanına ortak oldu. Çocukların 
mutlu bir gün geçirmesi için her ayrıntının düşü-
nüldüğü programda, müzikli eğlence, palyaço, 
yüz boyama gibi birbirinden eğlenceli etkinlik-
ler düzenlendi. Bugüne kadar binlerce çocuğun 
mutlu gününde yanında olduklarını belirten Ye-
nimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Her yıl 
geleneksel olarak düzenlediğimiz sünnet merasi-
minde binlerce çocuğumuzu sünnet ettiriyor, aile-
lerin yanında oluyoruz." dedi.   (Haber Merkezi)
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Mustafa KADEMOĞLU

Zaman
kavramı üzerine

“Her şey birbirine karışıyor, zamanlar iç içe 
geçiyor, tüm hayatlar birbiriyle kesişerek tek bir 
hayata evriliyor. Öncesiz ve sonrasız bir boşluk! 
Zamanlar üstü, tüm zamanları aşan bir boşluk! 
Bir insan ne çok insana dokunuyor, bir hayat ne 
çok hayattan geçiyor!”

En iyi anlatabildiğin, karşındakinin en iyi 
anlayabileceği kadardır. Fazlası söz arsızlığıdır. 
Başkalarının zamanını çalmaktan başka bir işe 
yaramaz. Ölçü kaçar çünkü… Sordular bana: 
“Bugün konuşmuyorsun niye?’’ Meclis’te ben-
den çok konuşan olursa ben kayda geçerim dost!

Vakit nakittir. Bir işin yapılmasında sermaye 
ve emek ne kadar değerliyse zaman da o kadar 
değerlidir. Çünkü her iş, bir zaman dilimi içinde 
gerçekleşir. Bir işte kullanılmadan geçirilen za-
man kayıptır ve bu zamanı bir daha elde etmek 
mümkün değildir. Dolayısıyla zaman kaybı iş 
kaybına, iş kaybı da para kaybına yol açar. Bu 
bakımdan zamanın en küçük parçası bile boşa 
geçirilmemeli, iyi değerlendirilmelidir.

Zaman bir nehir gibi, yolağını bulduğunda 
akıp gidiyor denizlere, okyanuslara. Bir damla-
dır oysa, o koskoca deryada. Örneğin, ben diyo-
rum ki; insanı sevmek, her şeyin başıdır. Yaşa-
dığım her kentte hayatı sevdim. Çünkü sonuçta 
insan yaşadığı yere benziyor. Asıl olan orada bir 
damla olmamaktır; yol açan, aydın ve gerçek bir 
yurttaş olabilmektir. Bir değersiniz, ama önce siz 
değerinizi bilmek zorundasınız.

Acılı yanlarına katlandığımız, tatlı yanlarıy-
la teselli bulduğumuz şu hayatta asıl soru şudur: 
Ne söylediğin değil, kim olduğun mudur önemli 
olan? Yoksa ne söyleyip ne yaptığın mıdır sonu-
cu belirleyen?

İnsan yanlışları, doğruları, günah ve sevapla-
rıyla değerlendiriliyor toplumda. Bir yanlışın üç 
doğruyu götürdüğü bir düzendeyiz. Bir düzenin 
adamı olmak, büyük yanlış. Biz hep bu yanlışta 
kaldık. Bugün olanlar doğru mu, bunu da zama-
na bırakıyoruz. “Yıllar ne çabuk geçti o günler 
arasından” diyor ya şarkı. Kim var ki, zamanı 
durdurabilmiş! Nehirler bile tersine akmıyor 
zira. Zaman da öyle…

Zaman geri getirilemeyen bir şey. İnsanın 
en büyük sınavı ‘zaman’la. Böyle bakıldığında 
zaman, hayattaki en önemli ve en vefasız değiş-
ken. Zaman üzerine düşünülürken zaman-mekân 
ilişkisi de göz ardı edilmemeli. Zaman, mekânı 
doğrudan etkiler çünkü. Zamanda yaşanan deği-
şiklik mekânda da hissedilir. Hayattaki en değer-
li hazine zamandır. Kısadır ve telafisi yoktur. En 
yanlış anlaşılan, en yanlış yönetilen ve en fazla 
boşa harcanandır.

“Rüzgâr kırdı dalımı ellerin günahı ne? /Ben 
yitirdim yolumu yolların günahı ne?” Kötü yıl-
ların, çirkin yılların günahı var ama, iyi yıllar da 
güzel geçen yıllar da bizim elimizde değil miy-
di? Aydın Boysan, ‘‘Masaldır Yaşamak” diyordu 
bir yazısında. Geçekten yaşadıklarımız âdeta bir 
masal gibi. Olmayacakların olduğu, olanların 
bir türlü kavranamadığı; yaşadıklarımızdan ders 
alınmadığı bir tutum ve inat peşindeyiz.

Prof. Dr. And Algül, görsel iletişimin 
günümüz toplumsal yaşamındaki belirleyici 
rolüne değinerek, “Artık iletişimin yakla-
şık yüzde 70’i görsel olarak gerçekleşiyor. 

Sosyal medya, reklam ve sivil toplum 
kampanyaları görsel iletişimin en yoğun 

kullanıldığı alanlar. Bu nedenle bireylerin 
yalnızca okuryazar değil, aynı zamanda gör-

sel okuryazar olmaları gerekiyor.” dedi.

Sincan Belediyesi Türk Musikisi
Konservatuvarı öğrencileri mezun oldu

21 Haziran Dünya Yoga 
Günü’nde Sağlıklı Yaşam 
Çelebi Çayırı’nda buluştu

“Bireyler ayrıca görsel okuryazar da olmalı”

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığından:
1) İhale konusu olan işin niteliği, yeri ve miktarı:
Mamak İlçesi, Kusunlar (İmar) Mahallesi, imarın 50807/2, 50809/2 ve 50846/2 parseller-
de, arsa payı (kat) karşılığı inşaat yaptırılması işidir. Söz konusu bu parsellerde, toplam 
emsale esas IV-A yapı sınıfında 32.858 m2 konut alanları inşa edilecektir.
2) Şartname ve eklerinin nereden ve hangi şartlarla alınacağı:
İdari Şartname ve diğer ihale dokümanları, Ankara Büyükşehir Belediyesi Emlak ve 
İstimlak Dairesi Başkanlığının Hipodrom Caddesi No:5 Kat:14 Yenimahalle/ANKARA 
adresinden, 20.000,00 TL + KDV (Yirmi Bin Türk Lirası + Katma Değer Vergisi) be-
del karşılığında, ihale günü olan 16/07/2026 Perşembe günü saat 11.00’e kadar temin 
edilebilecektir. İstekliler, İdari Şartname, sözleşme ve eklerini belirtilen adreste mesai 
saatleri içerisinde (08.00–17.00) inceleyebilirler.
3) İhalenin nerede, hangi tarih ve saatte ve hangi usulle yapılacağı: İhale 16/07/2026 
Perşembe günü saat 14:00’de Ankara Büyükşehir Belediyesi Hipodrom Caddesi No: 5 
Kat 1 Yenimahalle/ANKARA adresindeki, Ankara Büyükşehir Belediyesi Binası içindeki 
Belediye Encümen Salonunda, Büyükşehir Belediye Encümenince 2886 sayılı Devlet 
İhale Kanununun 36 ncı maddesi uyarınca kapalı teklif usulüyle yapılacaktır.
4) Tahmin edilen bedel ve geçici teminat miktarı: İşin tahmini keşif bedeli Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının “2026 yılı Yapı Yaklaşık Maliyetleri Hakkındaki 
Tebliği” esas 869.094.100,00 TL olup, geçici teminat miktarı 26.072.823,00 TL’dir. (Yirmi 
Altı Milyon Yetmiş İki Bin Sekiz Yüz Yirmi Üç Bin Türk Lirasıdır).
5) İsteklilerden aranılan belgelerin neler olduğu:
Bu ihaleye Ortak Girişim olarak da teklif verebilir. İhaleye katılacak gerçek veya tüzel 
kişilerde aşağıdaki şartlar aranır. 
İsteklilerin:
A)İkametgâh belgesi veya Tebligat için Türkiye’de bir adres göstermesi
B) Ticaret ve/veya Sanayi Odası belgesi vermesi (2026 yılı vizeli), 
1. Gerçek kişi olması halinde ilgisine göre Ticaret ve Sanayi Odası veya Esnaf ve Sa-
natkârlar siciline kayıtlı olduğunu gösterir belge.
2. Tüzel kişi olması halinde tüzel kişiliğin idari merkezinin bulunduğu yer mahkeme-
sinden veya siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve Sanayi Odasından veya benzeri bir 
makamdan ihale ilan tarihinden sonraki bir tarihte alınmış, tüzel kişiliğin siciline kayıtlı 
olduğuna dair belge. (Türkiye’de şubesi bulunmayan yabancı tüzel kişiliğin bulunduğu 
ülkedeki Türk konsolosluğunca veya Türkiye Dış İşleri Bakanlığı’nca onaylanması ge-
rekir.)
C) İmza sirkülerini vermesi, 
1. Gerçek kişi olması halinde kişinin noter tasdikli imza sirküleri,
2. Tüzel kişi olması halinde tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirkülerinin (Türkiye’de şu-
besi bulunmayan yabancı tüzel kişiliğin sirkülerinin bulunduğu ülkedeki Türk konsolos-
luğunca veya Türkiye Dış İşleri Bakanlığı’nca onaylanması gerekir.)
D) İstekliler adına vekaleten iştirak ediliyor ise istekli adına teklifte bulunacak kimselerin 
vekâletnameleri ile vekaleten iştirak edenin noter tasdikli imza beyanı vermesi. (Tür-
kiye’de şubesi bulunmayan yabancı tüzel kişiliğin sirkülerinin tüzel kişiliğin bulunduğu 
ülkedeki Türk konsolosluğunca veya Türkiye Dış İşleri Bakanlığı’nca onaylanması ge-
rekir.)
E) İşin keşif bedelinin %3’ü (Yüzde Üç) oranında 869.094.100,00TL x % 3 = 
26.072.823,00-TL  (Yirmi Altı Milyon Yetmiş İki Bin Sekiz Yüz Yirmi Üç Bin Türk Lirası-
dır). Geçici Teminat vermesi, 
F) Taahhüt durumu bildirisi ve istenilen diğer belgeler.
1. İstekliler, Son 10 yıl içerisinde sözleşmeye dayalı yapılan işlerin toplamı, işin keşif 
bedelinin en az %30’si kadar Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’nın Yapı 
Yaklaşık Maliyetleri Hakkındaki Tebliğinde belirtilen III-B ve üzeri gruplarda tanımlı ya-
pılara uygun iş bitirme belgesi veya Kamu İhale Kurumunun Yapım İşlerinde Benzer İş 
Grupları Tebliği, B Üst Yapı Bina İşleri II. Grup veya III. Grup işlere ait iş bitirme belgesi
2. İstekli şirket ise onaylı şirket tüzüğü ile birlikte şirket ortaklarını ve bunların hisse ve 
görevlerini belirten belge,
3. İhale tarihi itibariyle Gelir ve Kurumlar vergisi borcu bulunmadığına dair belge,
4. Faaliyet süresi ile ilgili beyan ve belgeler, 
5. 2886 sayılı Kanun ve diğer kanunlardaki hükümler gereğince geçici veya sürekli ola-
rak idarelerce veya mahkeme kararıyla kamu ihalelerine katılmaktan yasaklanmış ol-
madığına ve 12/4/1991 tarihli ve 3713 sayılı Terörle Mücadele Kanunu kapsamına giren 
suçlardan veya örgütlü suçlardan veyahut kendi ülkesinde ya da yabancı bir ülkede 
kamu görevlilerine rüşvet verme suçundan dolayı hükümlü bulunmadığına ve cezalı 
olmadığına dair belge (beyan),
6. İsteklinin, İhalenin yapıldığı yıl ve öncesindeki iki yılın toplam bedeli keşif bedelinin 
%15’inden fazla olmak kaydıyla Şirket Cirosu(Ciro hesaplanırken yapım işi ciro ayrımı 
aranmamaktadır.)
G) Ortak Girişim olarak ihaleye iştirak edilmesi halinde; noter tasdikli “Ortak Girişim Be-
yannamesi” ve ortaklarca imzalı “Ortaklık Sözleşmesi” ibraz edilecektir. Yukarıda “F/1” 
bendinde “Taahhüt Durumu Bildirisi ve Buna Ait Diğer Belgeler ” bölümünde belirtilen 
hususlar ve niteliklerin tamamının Ortak Girişimin Pilot firmasında bulunması şarttır.
1) F/1 bendi; pilot firma tamamını, ortaklar ise pilot firmanın taahhüt etmesi gereken iş 
bitirme miktarının % 40’ nispetinde, 
2) F/2 bendi; Pilot firma ve diğer ortakları tamamını,
3) F/3 bendi; Pilot firma ve diğer ortakları tamamını,
4) F/4 bendi; Pilot firma ve diğer ortakları tamamını,
5) F/5 bendi; Pilot firma ve diğer ortakları tamamını,
6) F/6 bendi; Pilot firma ve diğer ortakları tamamını,
7) E bendi; Geçici ve kesin teminat mektupları pilot firma ve/veya ortaklarınca müştere-
ken karşılanacaktır.
8) İhalenin üzerinde kalması halinde noter onaylı ortaklık sözleşmesi idareye sunula-
caktır.
H) İstekli adına düzenlenmiş Yer Görme Belgesi,
I)Şartname Alındı Makbuzu.
7) Tekliflerin hangi tarih ve saate kadar nereye verileceği:
İstekliler, istenilen belgelerle birlikte teklif mektuplarını en geç ihale günü saat 12:00’ ye 
kadar ihalenin yapılacağı Ankara Büyükşehir Belediyesi Encümen Başkanlığına, (Anka-
ra Büyükşehir Belediyesi Yazı İşleri ve Kararlar Dairesi Başkanlığı Hipodrom Caddesi 
No:5 Kat:7 Yenimahalle/Ankara) makbuz karşılığında verilmesi şarttır. Bu saatten sonra 
verilecek teklif mektupları veya herhangi bir nedenden dolayı (telgraf ve postada) mey-
dana gelecek gecikmeler kabul edilmez.

İDARENİN ADI	 :	 ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
BİRİM	 :	 EMLAK VE İSTİMLAK DAİRESİ BAŞKANLIĞI YENİ YERLEŞİMLER
		  ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
ADRES	 :	 EMNİYET MAHALLESİ HİPODROM CADDESİ NO: 5 KAT: 14
		  YENİMAHALLE / ANKARA
TELEFON	 :	 0 312 507 25 63
FAX	 :	 0 312 507 26 11

Ankara Büyükşehir Belediyesi İnternet Adresi http://www.ankara.bel.tr.
İlan olunur.

ARSA PAYI(KAT) KARŞILIĞI
İNŞAAT YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02492195

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Üsküdar Üniversitesi İletişim Fakültesi tarafından toplumsal kat-
kı ve bilim iletişimi misyonuyla düzenlenen Toplum İçin İleti-
şim Eğitim Seminerleri kapsamında, “Tasarım Okumaları: Gör-

sel İletişim Alanında Vaka Analizleriyle Farkındalık Yaratmak” başlıklı 
online seminer gerçekleştirildi. Seminerde konuşan Görsel İletişim Ta-
sarımı Bölüm Başkanı Prof. Dr. And Algül, günümüzde iletişimin bü-
yük ölçüde görsel unsurlar üzerinden kurulduğunu ifade ederek, “Ar-
tık iletişimin yaklaşık yüzde 70’i görsel olarak gerçekleşiyor. Sosyal 
medya, reklam ve sivil toplum kampanyaları görsel iletişimin en yoğun 
kullanıldığı alanlar.” dedi. Seminerde konuşan Üsküdar Üniversitesi 
Görsel İletişim Tasarımı Bölüm Başkanı Prof. Dr. And Algül, görsel 
iletişimin günümüz toplumsal yaşamındaki belirleyici rolüne dikkat 
çekti. Algül, görsellerin yalnızca estetik bir unsur değil, aynı zamanda 
güçlü bir anlam üretim aracı olduğunu vurguladı. Prof. Dr. Algül, günü-
müzde iletişimin büyük ölçüde görsel unsurlar üzerinden kurulduğunu 
ifade ederek, “Artık iletişimin yaklaşık yüzde 70’i görsel olarak ger-
çekleşiyor. Sosyal medya, reklam ve sivil toplum kampanyaları görsel 
iletişimin en yoğun kullanıldığı alanlar. Bu nedenle bireylerin yalnızca 
okuryazar değil, aynı zamanda görsel okuryazar olmaları gerekiyor.” 
dedi. Seminerde görsel iletişimi; Roland Barthes, Marshall McLuhan 
ve Stuart Hall’un kuramsal yaklaşımları üzerinden değerlendiren Prof. 
Dr. Algül, bu üç ismi seçme nedenini şöyle açıkladı: “Barthes ve Stuart 
Hall daha eleştirel bir perspektif sunarken, McLuhan daha geleneksel 
medya yaklaşımını temsil ediyor. Amacım, görsel anlam üretimini hem 
geleneksel hem de dijital medya açısından birlikte gösterebilmek.”

DİJİTAL MEDYADA “GÖRÜNMEZ REKLAM”
Dijital platformlarda reklamların artık klasik biçimde sunulmadı-

ğını belirten Prof. Dr. Algül, “Bir sosyal medya platformunda örneğin 
paylaşılan bir içecek, reklam gibi görünmez. Gündelik hayatın doğal 
bir parçasıymış gibi sunulur.” şeklinde konuştu.

Prof. Dr. Algül, aynı içeriğin farklı mecralarda bambaşka anlam-
lar üretebildiğini ifade ederek, “Aynı içecek markasını televizyonda 
görmekle dijital platformlarda görmek aynı şey değildir. Televizyonda 
pasif izleyici ve tek yönlü iletişim varken, sosyal medyada etkileşim 
ve yeniden üretim vardır. Bu nedenle mesaj da dönüşür.” ifadesinde 
bulundu. Aynı görselin herkes tarafından aynı şekilde okunmadığını da 
dile getiren Prof. Dr. Algül, “İzleyici, mesajı kendi kültürel ve toplum-
sal konumuna göre çözümler.” dedi.  

UNICEF ve WWF kampanyalarını görsel iletişim açısından de-
ğerlendiren Prof. Dr. Algül, minimalist tasarım, görsel metafor, boşluk 
kullanımı ve sınırlı renk paleti gibi unsurların toplumsal mesajı güç-
lendirdiği vurgulandı. WWF’in panda logosu üzerinden konuşan Prof. 
Dr. Algül, “Düz anlamda siyah-beyaz bir panda görürüz. Yan anlamda 
masumiyet ve korunmaya muhtaçlık vardır. Mit düzeyinde ise doğayı 
korumanın insani bir sorumluluk olduğu fikri üretilir.” dedi.

Prof. Dr. Algül, “Görsel iletişim yalnızca estetik bir tercih değil, 
aynı zamanda etik ve toplumsal bir sorumluluktur. Tasarım, süslemek-
ten çok fark ettirmek için vardır.” diye konuştu.

Görsellerde kullanılan imgelerin yalnızca görünen anlamla sınırlı 
olmadığını vurgulayan Prof. Dr. Algül, şu ifadeleri kullandı: “Eriyen 
hayvan silüetleri, insan vücuduna dönüşen doğa imgeleri, yok olan 
ormanlar… Bunlar sadece düz anlam taşımıyor; yan anlam ve mit de 
üretiyor. Düz anlamda doğa masumiyeti simgelerken, insan tahrip edici 
güç olarak karşımıza çıkıyor. Tasarımda bu karşıtlıklar çok önemlidir. 
Bu zıtlıklar izleyicide suçluluk, sorumluluk ve empati duygularını te-
tikleyerek farkındalık yaratır.”

Çevre temalı afiş ve kampanyalarda üretilen görsel mitlere dikkat 
çeken Prof. Dr. Algül, “Görsel mitler aracılığıyla çevresel yıkım, doğal 
bir süreç olmaktan çıkarılıp insan eliyle yaratılan bir kriz olarak sunu-
luyor. Doğa, kendi kendine yok olan bir unsur değil; insan müdahale-
siyle tahrip edilen bir varlık olarak kodlanıyor.” ifadelerinde bulundu. 
Kodlama–kod çözümleme modeli üzerinden yapılan değerlendirme-
lerde ise görsel mesajların tek bir anlam üretmediği vurgulayan Prof. 
Dr. Algül, “Üretici tarafından ‘Orman kesilirse yaşam biter’ şeklinde 
kodlanan mesaj, izleyici tarafından farklı biçimlerde çözümlenebiliyor. 
Kimisi bunu bir tehdit, kimisi bir çağrı, kimisi ise ahlaki bir sorumluluk 
olarak algılıyor.” ifadesinde bulundu.

Prof. Dr. Algül, bazı izleyicilerin mesajı bireysel sorumluluk yerine 
kurumsal bir sorun olarak gördüğünü ya da görselleri “abartılı ve duy-
gusal” bulabildiğini belirterek, “Farkındalık tek yönlü bir süreç değil. 
Anlam, izleyicinin toplumsal ve kültürel konumuna göre değişkenlik 
gösteriyor.” şeklinde konuştu. Aynı çevresel mesajın farklı mecralarda 
farklı etkiler ürettiğini vurgulayan Prof. Dr. And Algül, “Mesajın afiş 
formunda verilmesi kamu alanında doğrudan görünürlük sağlıyor. Aynı 
mesaj sosyal medyada paylaşıldığında ise hızlı ve küresel bir farkın-
dalık dalgasına dönüşüyor. Kampanyalar yalnızca içerikleriyle değil, 
kullanılan mecralarla da anlam üretiyor.” ifadelerinde bulundu.

Earth Hour gibi küresel katılıma dayalı etkinlikleri örnek gösteren 
Prof. Dr. Algül, “Mesaj, medyanın doğasıyla bütünleşerek izleyicinin 
gündelik yaşamına doğrudan müdahale ediyor. Çevresel mesajın etki-
si, içeriğin kendisinden çok iletişim aracının deneyimsel gücüyle artı-
yor.” diye konuştu. Genel bir değerlendirmede bulunan Prof. Dr. Algül, 
görsel iletişimin yalnızca estetik bir üretim alanı olarak görülmemesi 
gerektiğini söyledi ve “Görsel iletişim araçları, toplumsal sorunların 
anlaşılmasını, görünür kılınmasını ve bu sorunlara yönelik farkındalık 
oluşturulmasını sağlar. Vaka analizleriyle bireylerin eleştirel düşünme 
becerileri gelişir, toplumsal sorumluluk bilinci güçlenir.” dedi.

Gelecekte artırılmış gerçeklik, sanal gerçeklik ve dijital aktivizmin 
farkındalık yaratmada daha büyük rol oynayacağını ifade eden Algül, 
“Görsel iletişim tasarımı; bilinçlendiren, dönüştüren ve etki yaratan 
güçlü bir iletişim aracıdır.” diye konuştu.

Sincan Belediyesi Türk Musikisi Konservatuarı’nda mezuniyet 
heyecanı yaşandı. İki yıl boyunca eğitim gören öğrenciler me-
zun olarak, Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan’ın elinden 

diplomalarını aldı. Geleceğin müzisyenleri, verdiği desteklerden 
dolayı Başkan Ercan’a teşekkür etti.  Ankara Yıldırım Beyazıt Üni-
versitesi Türk Musikisi Devlet Konservatuvarı iş birliği ile kurulan 
Sincan Belediyesi Türk Musikisi Konservatuvarı müziğe gönül ve-
ren yetenekleri geleceğe hazırlamaya devam ediyor. 

Sincan Belediyesi Türk Musikisi Konservatuvarında, üç yıl bo-
yunca çeşitli ses ve enstrüman eğitimleri alarak mezun olmaya hak 
kazanan öğrenciler, Lale Konferans Salonu’nda düzenlenen mezu-
niyet töreniyle diploma heyecanı yaşadı. Ney, ud, geleneksel vurma-
lı sazlar, keman ve ses branşlarından mezun olan öğrencileri Sincan 
Belediye Başkanı Murat Ercan yalnız bırakmadı. Genç yeteneklere 
diplomalarını tek tek takdim eden Başkan Ercan mezun olan öğren-
cileri tebrik etti. Mezuniyet konserinin de yer aldığı programda ko-
nuşan Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan şunları söyledi: “Sin-
can’ı sanatın, kültürün merkezi yapacağız diye yola çıktık. Emeği 
geçen herkese çok teşekkürlerimi sunuyorum bu sene 12 mezun 
verdik. Okulumuz üç yıldır mezun veriyor. Sincan’a farklı bir soluk 
getirdik. Hepinizle gurur duyuyoruz.”                   (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediyesi, 21 Haziran Dünya 
Yoga Günü kapsamında Çelebi Çayırı’nda 
düzenlediği yoga etkinliğiyle vatandaşları 

sağlıklı yaşam ve sporla buluşturdu. Etkinlik Yo-
gaKioo Institute ile birlikte gerçekleştirildi. Geniş 
yeşil alanı, ferah ortamıyla ilçenin önemli yaşam 
alanlarından biri haline gelen Çelebi Çayırı, etkin-
lik boyunca her yaştan çok sayıda katılımcıya ev 
sahipliği yaptı.

Yoga eğitmenleri eşliğinde gerçekleştirilen 
etkinlikte katılımcılar, nefes egzersizleri, esneme 
hareketleri ve temel yoga pozlarıyla hem beden-
lerini hem de zihinlerini dinlendirme fırsatı buldu. 
Çocuklardan gençlere, yetişkinlerden ileri yaş gru-
buna kadar birçok vatandaşın ilgi gösterdiği etkin-
lik, sağlıklı yaşamın önemine dikkat çeken renkli 
görüntülere sahne oldu.

Birlikte hareket etmenin ve aynı amaç etrafın-
da buluşmanın mutluluğunu yaşayan vatandaşlar, 
organizasyondan duydukları memnuniyeti dile ge-
tirerek Etimesgut Belediyesine teşekkür etti.

Etimesgut Belediyesi, vatandaşların fiziksel ve 
ruhsal sağlığını destekleyen, sosyal yaşamı güç-
lendiren etkinliklere önem vermeye devam ediyor. 
İlçe genelinde farklı yaş gruplarına yönelik spor 
ve sağlıklı yaşam etkinliklerini sürdüren belediye, 
Dünya Yoga Günü dolayısıyla düzenlediği bu an-
lamlı organizasyonla da sporu doğayla ve sosyal 
yaşamla buluşturdu.                    (Haber Merkezi)



4 23 HAZİRAN 2026
SALIS İ Y A S E T

Ekonomik darboğazın vatandaşları tefe-
cilere mahkûm ettiğini belirten DEVA 
Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve 

Mersin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen, 
“Tefecilik karanlık bir sokakta başlamıyor; 
bir esnafın kepenk kapatma korkusunda, 
bir çiftçinin mazot parasını bulamamasında, 
kredi kartının asgari tutarını ödeyemeyen bir 
gencin ya da bir babanın çaresizliğinde, ban-
ka kapısından dönen herhangi bir ihtiyaç sa-
hibinin yaşadığı çıkmazda başlıyor. Bu çare-
sizlik vatandaşları öyle bir kapıya götürüyor 
ki karşılarında kefil sistemiyle tapuları geçici 
olarak devralan, araç ve ürün devirlerini ken-
di üzerine yapan, kredi kartı borcunu başka 
bir kredi kartıyla kapatmaya çalışan, faizi de-
falarca tahsil eden ve bir türlü anaparaya ula-
şılmasına izin vermeyen bir düzen çıkıyor. 
Sonunda ise tehdit, darp, göç etmek zorunda 
bırakılma, intihar ve cinayetlerin yaşandığı 
vakalarla karşı karşıya kalıyoruz” dedi.

“MEVCUT YAPTIRIMLAR                         
YETERSIZ KALIYOR”

Yaşanan trajik örnekleri hatırlatan Ek-
men, “Geçen yıl Genel Kurul’da da ifade 
ettim; Batman’da tefecilerin eline düşen 
gencecik bir adam iki evladını ve eşini kat-
lettikten sonra kendi canına kıydı. Buna ben-
zer bir olayı geçtiğimiz hafta Muğla Milas’ta 
yaşadık. Peş peşe yaşanan iki olayda iki kişi 
intihar etti, intihar edenlerden birinin oğlu 
babasının ölümünden sorumlu tuttuğu iki 
kişiyi öldürdü. Böyle bir toplumsal tabloyla 
karşı karşıyayız. Malatya’da babasının mira-
sını reddetmeyen bir genç, bugün bütün mal 
varlığının yanı sıra babasının tefecilere attığı 
imzalar nedeniyle maaşının da haciz altında 
kalmasıyla boğuşuyor. Maalesef adli süreç-
ler de yeterli değil. Kanunumuzda tefeciliğin 
cezası var ancak iki yıldan altı aya kadar baş-
layan bu cezalar çoğu zaman delil yetersiz-
liği, iyi hal ve takdiri indirim gerekçeleriyle 
erteleme sınırları içerisinde kalıyor” ifadele-
rini kullandı.
“TEFECILIĞIN TEMELINDE EKONO-

MIK DARBOĞAZ YATMAKTADIR”
Kanunların uygulanmasındaki eksikliğe 

dikkat çeken Ekmen, “Kanun, tefecilik yo-
luyla elde edilen mal ve mülke el konulma-
sına cevaz veriyor. Ancak kendi şehrimizde, 
beldemizde ya da çevremizde herhangi bir 
tefecinin mal varlığına kayyım atandığı, mal 
varlığına el konulduğu veya TMSF yöneti-
mine devredildiği görülmemiştir. Eğer bu ka-
nunlar ve mevcut mevzuat tefeciyle mücadele 
etmiyorsa, sokaktaki gariban insana ölmek ve 
öldürmek dışında bir çare kalmıyor. Tefeci-
liğin temelinde krediye erişimin zorlaşması, 
ekonomik darboğaz ve insanların içinde bu-
lunduğu çaresizlik bulunmaktadır” diyerek 
sözlerini tamamladı.            (Haber Merkezi)

“Bu ekonomi
vatandaşı tefeciye 

mahkûm etti”
DEVA Partisi Genel Başkan Yar-

dımcısı ve Mersin Milletvekili Meh-
met Emin Ekmen, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi Genel Kurulu’nda 

söz alarak, ekonomik darboğazın 
vatandaşları tefecilere mahkûm 
ettiğini, mevcut yaptırımların ye-

tersiz kaldığını ve tefecilikle müca-
delede etkin bir uygulama ortaya 

konulamadığını söyledi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Ma-
hinur Özdemir Göktaş, Aile ve Genç-
lik Fonu kapsamında bu ay 9 bin 200 

gence toplam 1 milyar 52 milyon lira ödeme 
yapıldığını bildirdi.

Bakan Göktaş, yaptığı yazılı açıklamada, 
aile kurumunu güçlendirmek ve gençleri sos-
yal risklere karşı korumak amacıyla hayata 
geçirilen Aile ve Gençlik Fonu’nun Türki-
ye’nin yer altı zenginliklerinden elde edilen 
gelirlerle finanse edildiğini anımsattı.

Bu kaynakla gençlerin geleceğine yatırım 
yaptıklarını belirten Göktaş, “81 ilde yürüttü-
ğümüz bu projeyle aile birliğini güçlendirme-
yi hedefliyoruz. Gençlerimiz, başvurularını 
‘ailegenclikfonu.aile.gov.tr’ web sitesi veya 
e-Devlet üzerinden yapabilirler.” ifadelerini 
kullandı.

Fondan daha fazla genç çiftin faydalan-
ması için ocak ayında kredi miktarını güncel-
lediklerini hatırlatan Göktaş, “Fona başvuran 
çiftlerden ikisinin de 18-25 yaş arasında olma-
sı halinde 250 bin lira, 26-29 yaş aralığında 
olmaları durumunda ise 200 bin liralık destek 
sağlıyoruz. Başvurusu onaylanan çiftlerimize 
kredi desteğini 48 ay vadeli ve 2 yıl geri öde-
mesiz şekilde veriyoruz.” bilgisini paylaştı.

Fondan yararlanmak için gereken ge-
lir şartını da yükselttiklerini anlatan Bakan 
Göktaş, bu kapsamda gelir durumu değerlen-
dirmesinde son 6 ay gelirine ilişkin başvuru 
şartını asgari ücretin 2,3 katından 2,5 katına 
çıkardıklarını bildirdi.

Mahinur Özdemir Göktaş, ayrıca 48 ay 
içinde çocuk sahibi olan genç çiftlerin geri 
ödemelerini ilk çocuk için 12 ay hibe ettikle-
rini, kalan borçlarını da 12 ay ertelediklerini 
belirterek, “Erteleme süreci ile birlikte 60 aya 
uzayan vade süresi içerisinde ikinci çocuk sa-
hibi olunması halinde kalan borcun tamamını 
hibe ediyoruz. Nitekim fon kapsamında bu-
güne kadar desteklediğimiz 12 bin 942 çifti-
mizin 13 bin 126 çocuğu dünyaya geldi. Bu, 
desteğimizin en güzel sonucudur.” değerlen-
dirmesinde bulundu.                             (DHA)

Aile ve Gençlik Fonu 
kapsamında bu ay

1 milyar 52 milyon liralık 
ödeme yapıldı

AK Parti milletvekillerinin imzasını taşıyan, ka-
muoyunda “12. Yargı Paketi” olarak bilinen Yar-
gının Etkin ve Verimli İşlemesine Yönelik Bazı 

Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi, 
TBMM Başkanlığına sunuldu.

Teklifle, İcra ve İflas Kanunu’nda değişikliğe gidili-
yor. Buna göre, Yargıtay, bölge adliye mahkemeleri ve 
ilk derece mahkemelerince verilen bir miktar para ile 
vekalet ücreti ve yargılama giderlerine ilişkin ilamlar, 
idare tarafından gecikmeksizin yerine getirilecek.

Hükmedilen tutarın ödenmesine ilişkin alacaklı veya 
vekilinin idareye yazılı şekilde banka hesap numarasını 
bildirerek yapacağı başvuru tarihinden itibaren en geç 
1 ay içinde ilamda belirtilen alacağın ilamda belirtildi-
ği şekilde varsa ödeme tarihine kadar işleyecek faizi ve 
diğer ferileriyle birlikte ödenmediği takdirde ilamlı icra 
takibi yapılabilecek. Bu başvuru yapılmaksızın doğru-
dan doğruya ilamlı icra yoluna başvurulamayacak.

Aynı Kanun’daki diğer bir değişiklikle, tüm malikle-
rin miras yoluyla edindikleri ve mirasçılar dışında üçün-
cü kişilerin mülkiyet hakkının bulunmadığı taşınmazlar 
bakımından ortaklığın satış suretiyle giderilmesine ka-
rar verilmesi halinde yapılacak açık artırmalarda birinci 
artırma sadece malik olan mirasçılar arasında yapılacak. 
Sadece malik olan mirasçılar arasında yapılacak bu ar-
tırma usulü bir defaya mahsus olmak üzere uygulana-
cak.

Elektronik satış portalında yapılacak ilanda da dü-
zenlemelere gidilecek. Buna göre, elektronik satış por-
talında yapılacak ilanda satış talep eden ve artırmaya 
katılmak isteyen alacaklı, en geç artırma süresinin biti-
minden önceki iş günü mesai bitimine kadar satışı yapan 
icra dairesine müracaat etmesi halinde alacağın teminatı 
karşıladığı miktar kadar kendisinden teminat alınmaya-
cağı, açık artırmalarda Hazine’nin teminat göstermek-
ten muaf olduğu belirtilecek. Ayrıca söz konusu ilanda 
elektronik satış portalında verilecek tekliflerin haczedi-
len malın muhammen kıymetinin yüzde 50’si, ortaklığın 
satış suretiyle giderilmesinde birinci artırmanın sadece 
malik olan mirasçılar arasında yapıldığı durumlarda 
muhammen kıymetin yüzde 100’ü, ikinci artırmada ise 
muhammen kıymetin yüzde 50’si ile o malla güvence 
altına alınan ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan 
alacakların toplamından hangisi fazla ise bu miktarı ve 
ayrıca bu miktara ilave olarak paraya çevirme ve paylaş-
tırma masraflarını geçmesi gerektiği yer alacak.

İlanda, ihale alıcısının en yüksek teklifi verip de 
süresi içinde ihale bedelini yatırmaması halinde, alı-
nan teminatın iade edilmeyip öncelikle satış masrafla-
rından mahsup edileceği, kalan miktarın icra dosyaları 
bakımından alacaklarına mahsuben hak sahiplerine 
ödeneceği, süresi içinde ihale bedelini yatırmayan iha-
le alıcısının satış isteyen alacaklı olması durumunda, 
muhammen bedelin yüzde 10’unun kendi alacağından 
mahsup edileceği ve bu satış için yapılan masrafın ken-
disi üzerinde bırakılarak borçluya yüklenmeyeceği, or-
taklığın satış suretiyle giderilmesinde en yüksek teklifi 
verip de ihale bedelini süresi içinde yatırmayan ihale 
alıcısından alınan teminatın kendisine iade edilmeye-
rek satış masrafları mahsup edildikten sonra paydaşlara 
payları oranında ödeneceği, süresi içinde ihale bedelini 
yatırmayanın paydaş olması durumunda ise alınan te-
minatın tamamının diğer pay sahiplerine payları oranın-
da ödeneceği, ayrıca en yüksek teklifi verip de süresi 
içinde ihale bedelini yatırmayan ihale alıcısına, teklif 
ettiği bedelin yüzde 5’i oranında satışı yapan icra daire-
since veya satış memurunca idari para cezası verileceği, 

verilen bu cezanın Amme Alacaklarının Tahsil Usulü 
Hakkında Kanun hükümleri uyarınca tahsili için tahsil 
dairesine bildirileceği de bulunacak.

Noterlik Kanunu’ndaki değişiklikle, noterlik evrak 
ve defterleri mahkeme, sulh ceza hakimliği ve cumhu-
riyet başsavcılıklarınca veya resmi daireler tarafından 
yahut konusu da belirtilmek suretiyle noterlikte soruş-
turmaya yetkili kılınan kimselerce incelenebilecek.

Mahkeme, sulh ceza hakimliği veya cumhuriyet baş-
savcılığı tarafından, noterlik evrakının aslının istenmesi 
halinde ilgili noter, evrakın bir örneğini çıkarıp aslına 
uygunluğunu onaylayacak. Noter, onayladığı örneği ye-
rinde saklayacak ve evrakın aslını ilgili merciye gön-
derecek. Mahkeme, sulh ceza hakimliği, cumhuriyet 
başsavcılığı veya soruşturmaya yetkili kılınan resmi 
daire tarafından noterlik evrakının onaylı bir örneği-
nin istendiği durumlarda, noter istenilen evrakın aslını 
elektronik ortamda taramak ve güvenli elektronik im-
zayla imzalamak suretiyle oluşturduğu onaylı örneği 
ilgili merciye elektronik ortamda gönderecek. Elektro-
nik ortamda gönderme imkanı bulunmayan durumlarda 
evrakın aslına uygunluğunu onaylayarak onaylı örneği 
ilgili merciye iletecek. Yapılan işlemler için yevmiye 
numarası verilmeyecek, posta masrafı ve yol masrafı 
hariç olmak üzere harç, vergi, değerli kağıt ücreti dahil 
herhangi bir ücret alınmayacak.

Danıştay Kanunu’ndaki değişiklikle, 2016’dan iti-
baren 10 yıl içinde Danıştay’daki daire sayısının 10’a 
düşürülmesine yönelik 23 Temmuz 2026’da sona erecek 
süre 4 yıl daha uzatılacak. Ayrıca Danıştay daire sayısı-
nın azalmayacak olması dolayısıyla boşalan her iki üye-
lik için bir üye seçimi yapılması uygulamasından da 23 
Temmuz 2030’a kadar vazgeçilecek.

İDARE MAHKEMELERINDE TEK HAKIMLE 
ÇÖZÜMLENECEK DAVALAR

Teklifle, Bölge İdare Mahkemeleri, İdare Mahke-
meleri ve Vergi Mahkemelerinin Kuruluşu ve Görevleri 
Hakkında Kanun’da düzenlemeye gidiliyor. Buna göre, 
idare mahkemelerinde tek hakimle çözümlenecek dava-
ların kapsamı genişletilecek.

Düzenleyici işlemlere karşı açılanlar hariç, konusu 
486 bin lirayı aşmayan idari işlemlere karşı açılan ip-
tal davaları ve tam yargı davaları, ilköğretim, ortaöğre-
tim ve yükseköğretim öğrencileri hakkında tesis edilen 
uzaklaştırma ve ilişik kesme sonucunu doğuranlar hariç 

disiplin cezası ile sınıf geçme, not tespiti, yurt, kredi ve 
burs işlemlerine karşı açılan davalar, kamu görevlile-
ri hakkında tesis edilen geçici görevlendirme, yolluk, 
lojman ve izin işlemlerine karşı açılan davalar, kamu 
görevlilerine verilen uyarma cezasına karşı açılan da-
valar, mesleki faaliyeti geçici veya sürekli olarak engel-
leyenler hariç olmak üzere kamu kurumu niteliğindeki 
meslek kuruluşlarının üyeleri hakkında verdiği disiplin 
cezalarına karşı açılan davalar, 65 Yaşını Doldurmuş 
Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk Vatandaşlarına Ay-
lık Bağlanması Hakkında Kanun’un uygulanmasından 
doğan davalar, idare mahkemesi hakimlerinden biri ta-
rafından çözümlenecek. Ayrıca 486 bin lirayı aşmayan 
davalar, vergi mahkemesi hakimlerinden biri tarafından 
karara bağlanacak.

İdari Yargılama Usulü Kanunu’ndaki değişiklikle, 
bölge idare mahkemesi, ilk derece mahkemesinin ka-
rarına ilişkin yaptığı inceleme sonunda, kararı hukuka 
uygun bulursa, kararın sonucu hukuka uygun olmakla 
birlikte gösterilen gerekçeyi doğru bulmaz veya ek-
sik bulursa kararın gerekçesini değiştirerek, karardaki 
maddi yanlışlıkların düzeltilmesi mümkün ise gerekli 
düzeltmeyi yaparak istinaf başvurusunun reddine karar 
verecek.

Bölge idare mahkemesi, ilk inceleme üzerine veri-
len kararlar ile usule ilişkin verilen diğer nihai kararlara 
karşı yapılan istinaf başvurusunu haklı bulması, dava-
ya görevsiz veya yetkisiz mahkeme yahut reddedilmiş 
veya yasaklanmış hakim tarafından bakılmış olması, 
dilekçenin reddine karar verilmesi gerekirken bu karar 
verilmeksizin dava hakkında karar verilmesi, dosyanın 
eksik veya yanlış hasımla tekemmül ettirilerek karar ve-
rilmesi, talep hakkında karar verilmemesi yahut eksik 
hükümle karar verilmesi, keşif veya bilirkişi incelemesi 
yaptırılması gerektiği halde yaptırılmadan karar veril-
mesi, duruşma yapılması gerektiği halde duruşma yapıl-
madan karar verilmesi hallerinde istinaf başvurusunun 
kabulü ile ilk derece mahkemesi kararının kaldırılması-
na ve dosyanın kararı veren mahkemeye gönderilmesine 
kesin olarak karar verecek.

Ancak bölge idare mahkemesi, keşif veya bilirkişi 
incelemesi yaptırılması ile duruşma yapılması gerektiği 
halde duruşma yapılmadan karar verilmesi hallerinde ek-
sikliği kendisi gidererek karar verebilecek. Bu düzenle-
meler dışında kararın kaldırılarak dosyanın, kararı veren 
mahkemeye gönderilmesine karar verilemeyecek.   (AA)

12’nci Yargı Paketi TBMM’de
AK Parti Grup Başkanvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
tarafından açıklanan 4’üncü Yargı Reformu Strateji Belgesi kapsamında hazırlanan ve kamuoyun-
da “12’inci Yargı Paketi” olarak bilinen kanun teklifinin TBMM Başkanlığına sunulduğunu açıkladı.

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, “Siyasi rakiplerimiz, gece gündüz 
koltuk kavgası verirken biz iktidar ve ittifak olarak 

Türkiye’yi geleceğe hazırlamanın mücadelesini veriyo-
ruz.” dedi.

Erdoğan, ATO Congresium’da düzenlenen AK Parti 
Ankara Teşkilat Buluşması’nda yaptığı konuşmada Anka-
ra’nın yoldaşlığını çok önemsediklerini söyledi.

Ankara’nın muhabbetine, vefasına, kendilerine müca-
dele arkadaşlığı yapmasına çok büyük önem verdiklerini 
belirten Erdoğan, Ankara’nın sıradan bir başkent olmadı-
ğını ifade etti.

Ankara’nın şahsiyet sahibi bir şehir olduğunu vurgu-
layan Erdoğan, “Ankara, İstiklal Harbi’ni yürüten, milli 
direnişi zafere erdiren bir şehirdir. Ankara, Hacı Bayram 
Veli’nin ‘Çalabım bir şar yaratmış iki cihan aresinde’ di-
yerek selamladığı, Yesevi dervişlerini ağırlayan, sınırları 
Türkistan’dan Avrupa’nın içlerine uzanan muazzam bir 
coğrafyanın manevi başkentlerinden biridir.” dedi.

15 Temmuz gecesi, Kızılay’da, Külliye’de, Meclis’te, 
İl Emniyet Müdürlüğü’nde, Gölbaşı’nda, Kahramanka-
zan’da ve birçok yerde yaşananları unutmadıklarını söyle-
yen Erdoğan, şunları kaydetti: “Göğsünü kurşunlara siper 
eden Ankaralı yiğitlerin direnişini unutmadık. Bir yıllık 
hasadını ülkesi için bir gecede ateşe veren Ankaralı çiftçi-
lerimizin fedakarlığını unutmadık. Çağrımız üzerine mey-
danlara koşup çıplak elleriyle darbeyi engelleyen kardeşle-
rimizin destanını unutmadık.

Ankaralıların bu cesareti, bu dirayeti, bu kahramanlığı, 
milletimizin hafızasından asla silinmez ve silinmeyecektir. 
Böyle bir şehre hizmet etmeyi, bu güzel şehri eser ve hiz-
met siyasetimizle nakış nakış dokumayı şeref sayıyoruz. 
Siyasi rakiplerimiz, gece gündüz koltuk kavgası verirken 
biz iktidar ve ittifak olarak Türkiye’yi geleceğe hazırlama-
nın mücadelesini veriyoruz. “

“BAŞKENTIMIZ, KÜRESEL DIPLOMASININ 
MERKEZI OLARAK ADINDAN SÖZ ETTIRECEK”

Ankara’nın bu sene önemli zirvelere ev sahipliği ya-
pacağını ifade eden Erdoğan, 7-8 Temmuz’da NATO 36. 
Devlet ve Hükümet Başkanları Toplantısı’nın Ankara’da 
düzenleneceğini hatırlattı. Aralarında ABD Başkanı Do-
nald Trump’ın da bulunduğu çok sayıda lideri Ankara’da 
zirve vesilesiyle misafir edeceklerini söyleyen Erdoğan, 

“Sonbaharda aile meclisimiz olan Türk Devletleri Teşkilatı 
Zirvesi, yine Ankara’da gerçekleşecek. Türk dünyasının 
kalbi inşallah Ankara’da atacak. İnşallah bu sene Anka-
ra’nın uluslararası görünürlüğü hiç olmadığı kadar artacak, 
başkentimiz küresel diplomasinin merkezi olarak adından 
söz ettirecek.” dedi.

Bu kapsamdaki çalışmaları yoğun şekilde yürüttükle-
rini belirten Erdoğan, geçen hafta Ankara’ya bir eser daha 
kazandırmanın gururunu yaşadıklarını söyledi.

Erdoğan, 1933 yılında Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
emriyle inşa edilen ve uzun yıllar askeri havacılığın üssü 
olan Ankara Havalimanı’nı tekrar ihya ettiklerini vurgula-
dı. Ankara Havalimanı’nı İlk etapta NATO Zirvesi için kul-
lanacaklarını belirten Erdoğan, şunları kaydetti: “Ardından 
tüm resmi heyet ziyaretlerinde devletimize hizmet edecek 
havalimanımız, Esenboğa’nın hem hava yolu hem kara 
yolu trafiğini rahatlatacak. Ankara Havalimanı, genişletil-
miş pisti, yeni apronları, modernize edilmiş altyapısıyla ge-
niş gövdeli uçaklara, resmi uçuşlarda kolaylık sağlayacak. 
Bir kez daha şehrimize hayırlı, uğurlu olmasını diliyorum. 
Ankara’ya yeni eserler kazandırmaya inşallah devam ede-
ceğiz.”

“HASTANELERIMIZI EN MODERN                       
CIHAZLARLA DONATTIK”

Erdoğan, AK Parti olarak siyaset anlayışlarının eser ve 
hizmet üzerine bina edildiğini söyledi.

Sorunları halının altına süpürenlerden değil çözmek 
için çalışanlardan olduklarını dile getiren Erdoğan, “Su sı-
kıntısı mı var, yeni barajları, isale hatları inşa ettik. Trafik 
mi sıkıştı, yeni yollar, yeni metro hatları inşa ettik. Çarpık 
kentleşme sorunu mu var, TOKİ ile modern konutlar inşa 
ettik. 

Çevreyle ilgili eksikler mi var, parklarla, yeşil alan-
larla, millet bahçeleriyle şehirlerimizi güzelleştirdik. Va-
tandaşımız sağlık hizmeti alırken sıkıntı mı çekiyor, yeni 
tesisler, şehir hastaneleri, sağlık merkezleri inşa ettik. 
Hastanelerimizi en modern cihazlarla donattık.” ifadele-
rini kullandı.

Bu anlayışla Ankara’ya toplam 4 trilyon 280 milyar li-
ralık yatırım yaptıklarını söyleyen Erdoğan, şunları kaydet-
ti: “Adalette 14 milyar lira, inşası devam edenlerle birlikte 
36 milyar lira, eğitimde 236 milyar lira, gençlik ve sporda 
51 milyar lira, sosyal yardımlarda 245 milyar lira, sağlıkta, 

yapılan ihale ve proje aşamasında olanlar dahil 228 milyar 
lira, çevre ve şehircilikte 904 milyar lira değerinde eser ka-
zandırdık. 

Ulaştırmada 1 trilyon lira, tarım ve ormanda 291 milyar 
lira, sanayi ve teknolojide yatırım ve destekler olmak üzere 
toplam 217 milyar lira, enerjide 613 milyar lira, kültür ve 
turizmde 30 milyar lira, çalışma ve sosyal güvenlikte teş-
viklerle birlikte 130 milyar lirayı bulan hizmet ve projelerle 
Ankara’nın yanında olduk. Bahane aramadık. Mazeretlere 
sığınmadık. Saçma sapan argümanlar bulmaya çalışmadık. 
Özellikle bizden hizmet bekleyen, bizden trafik çilesine çö-
züm bulmamızı bekleyen insanlarımızın karşısına ‘Ne ka-
dar fazla yol yaparsak trafik o kadar çok sıkışır.’ gibi absürt 
tezlerle çıkmadık.”                                                         (AA)

“Ankara’ya eserler kazandırmaya 
inşallah devam edeceğiz”

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Türk dünyasının kalbi inşal-
lah Ankara’da atacak. İnşallah bu sene Ankara’nın uluslararası görünürlüğü hiç olmadığı kadar 

artacak, başkentimiz küresel diplomasinin merkezi olarak adından söz ettirecek.” dedi.

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, ATO Congresium’da düzenle-
nen AK Parti Ankara Teşkilat Buluşması’na katıldı. 
Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Erdoğan, 
partisine katılan Haymana Belediye Başkanı Levent 
Koç’a rozetini taktı, fotoğraf çektirdi.
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TEPAV’ın SGK verileriyle hazırladığı Mart 2026 
İstihdam İzleme Bülteni’ne göre, Sosyal Güven-
lik Destek Primi (SGDP) ödenenler dahil toplam 

sigortalı çalışan sayısı yıllık bazda 538 bin 898 kişi art-
tı. Mart ayında 22 ana sektörün 19’unda istihdam yük-
selirken en yüksek artış bina inşaatı faaliyetlerinde, en 
büyük istihdam kaybı ise giyim eşyalarının imalatında 
görüldü. 

TEPAV tarafından Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) 
verileri dikkate alınarak hazırlanan İstihdam İzleme 
Bülteni’nin 163’üncü sayısı yayımlandı. Sosyal Güven-
lik Destek Primi (SGDP) ödenen çalışanlar dahil toplam 
sigortalı çalışan sayısı Mart 2026’da yıllık yüzde 2,2 
yükselerek 25 milyon 525 bin 771’e ulaştı. Bu dönemde 
sigortalı çalışan sayısı geçen yılın aynı ayına göre 538 
bin 898 kişi, bir önceki aya göre ise 70 bin 327 kişi arttı.

İSTIHDAM ARTIŞI                                                       
22 SEKTÖRÜN 19’UNA YAYILDI

Mart ayında incelenen 22 ana sektörün 19’unda is-
tihdam artışı gerçekleşti. İmalat sanayinde istihdam yıl-
lık bazda gerilerken inşaat ve tarım sektörleri güçlü artış 
sergiledi. Sigortalı ücretli çalışan sayısı inşaatta yüzde 
6,9, tarımda yüzde 9,1 artarken imalat sektöründe yüzde 
2,4 azaldı. Hizmet sektöründe ise sanat, spor ve eğlen-
ce faaliyetleri yüzde 9,4, gayrimenkul faaliyetleri yüz-
de 6,7, eğitim yüzde 5,0, finans ve sigorta faaliyetleri 
yüzde 4,3 ve insan sağlığı ile sosyal hizmet faaliyetleri 
yüzde 2,7 oranında istihdam artışı kaydetti. 

GIYIM EŞYALARININ IMALATI EN FAZLA 
ISTIHDAM KAYBEDEN SEKTÖR OLDU
Alt sektörler incelendiğinde, yıllık bazda 88 alt sek-

törün 29’unda sigortalı ücretli çalışan sayısı geriledi. En 
yüksek istihdam kaybı 65 bin 866 kişiyle giyim eşyala-
rının imalatında yaşandı. Bu sektörü tekstil ürünlerinin 
imalatı ile fabrikasyon metal ürünleri imalatı izledi.

En fazla istihdam artışı ise 101 bin 308 kişiyle ikamet 
amaçlı olan ve olmayan binaların inşaatı faaliyetlerinde 

gerçekleşti. Yiyecek ve içecek hizmetleri, perakende 
ticaret ile binalar ve çevre düzenlemesi faaliyetleri de 
istihdamın en fazla arttığı sektörler arasında yer aldı. 

ANKARA ISTIHDAM ARTIŞINDA                         
ILK SIRADA YER ALDI

İller bazında değerlendirildiğinde, çalışan sayısında 
yıllık bazda en yüksek artış 96 bin 826 kişiyle Anka-
ra’da gerçekleşti. Ankara’yı İstanbul, Konya ve Kayseri 
takip etti. Oransal olarak en hızlı istihdam artışı ise Iğ-
dır, Kırıkkale ve Siirt’te kaydedildi.

En yüksek istihdam kaybı ise 13 bin 933 kişiyle Adı-
yaman’da yaşandı. Kırklareli ve Yalova da çalışan sayı-
sının gerilediği iller arasında yer aldı. 

KAYIT DIŞI ISTIHDAM ORANI                             
YÜZDE 23,4’E GERILEDI

Bültende kayıt dışı istihdama ilişkin değerlendirme-
lere de yer verildi. TÜİK verilerine göre 2026 yılının 
ilk çeyreğinde toplam istihdam 31,5 milyon kişi olurken 
kayıt dışı çalışan sayısı 7,4 milyon olarak hesaplandı. 
Kayıt dışı istihdam oranı bir önceki çeyreğe göre 1,2 
puan azalarak yüzde 23,4’e geriledi.

Kayıt dışı çalışanların yarısından fazlasının tarım 
sektöründe yer aldığına dikkat çekilen bültende, tarımda 
kayıt dışılık oranının yüzde 80,6, tarım dışı sektörlerde 
ise yüzde 15 olduğu belirtildi. Kadınlarda kayıt dışı is-
tihdam oranı yüzde 27,3, erkeklerde ise yüzde 21,5 ola-
rak ölçüldü. 

Mart ayında 22 sektörün
19’unda istihdam arttı

TEPAV tarafından Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) verileri dikkate alınarak hazırlanan İstihdam İzleme 
Bülteni’nin 163’üncü sayısı yayımlandı. Sosyal Güvenlik Destek Primi (SGDP) ödenen çalışanlar dahil 
toplam sigortalı çalışan sayısı Mart 2026’da yıllık yüzde 2,2 yükselerek 25 milyon 525 bin 771’e ulaştı. 

Makbule AKGÜL

Tüm Emeklilerin Sendikası, Devrimci Emeklilerin 
Sendikası ve Emekli Meclisleri Sendikası “Emek-
lilerin ortak geleceği için” başlıklı çalıştay düzenle-

di. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası Konferans 
Salonu’nda düzenlenen çalıştayda 17 milyon emeklinin 
yaşadığı sorunlar, çözümler ve talepleri dile getirildi.

Açılış konuşmasını Mehmet Soğancı’nın yaptığı ça-
lıştayın ilk oturumda Tüm Emeklilerin Sendikası, DİSK/
Dev Emekli-Sen ve Emekli Meclisleri Sendikası Başkan-
ları söz aldı.

Emekli Meclisleri Sendikası Başkanı Ali Ersin Gür, 
mevcut emekli sendikalarının tıkandığını yeni bir emekli 
sendikasının kurulması gerektiğini ifade etti.

Çalıştayın ikinci oturumunda konuk kurum temsilci-
leri ve siyasi parti temsilcileri söz aldı. DİSK adına ko-
nuşan temsilci, Ak Parti döneminde 5510 sayılı kanun 
ile emekli aylıklarının, aylıkların bağlanma oranlarının 
sistematik şekilde düştüğünü, büyümeden pay verilme-
yen emeklilerin yarıdan fazlasının ya iş aradığını ya da 
çalıştığını dile getirdi. Temsilci kapsamlı bir intibak dü-
zenlemesi ile emekli aylıkları arasındaki eşitsizliğin dü-
zenlenmesi, bayram ücretlerinin artırılmasını ve asgari 

ücretin yoksulluk sınırına çıkarılması talebini dile getirdi. 
TMMOB adına söz alan temsilci ise bugünün çalışanının 
yarının emeklisi olduğunu hatırlatarak “Geniş tanımlı iş-
siz sayısı 12 milyonun üzerine çıkmıştır; yılık enflasyon 
resmî verilerle yüzde 30 iken emeklilere reva görülen 
maaş yetersizdir. Bu tablo tesadüf değil 24 Ocak Kararla-
rının sonuçlarıdır” diye konuştu.

“4 EMEKLİ HEKİMDEN BİRİ ÇALIŞIYOR”
TTB Emekli Hekimler Kolu Başkanı Dr. Mehmet 

Çakmak da 80 sonrası uygulanan politikalar nedeniyle 
ciddi kayıplar yaşandığını ifade etti: “Ben 70 yaşındayım. 
Hala çalışmayı sürdürmekteyim. 

Ankara İzmir ve İstanbul’da emekli hekimler arasın-
da çalışma yapıyoruz; buna göre 4 emekli hekimden 1’i 
çalışıyor. 94 yaşındaki hekim arkadaşım şu an işyeri he-
kimliği yapıyor. Aldığı emekli maaşı 26 bin Türk Lirası. 
Sağlık çalışanlarının bu salonda bulunanlardan bir farkı 
yok. Hep yanınızdayız.”

“TOPLUMSAL GÜÇ İLE SORUNLAR AŞILIR”
“Emeklilerin örgütlenme hakkı ve ortak mücade-

le ihtiyacı” başlığı altında konuşan Çalışma Ekonomisi 
Uzmanı Prof. Dr. Aziz Çelik, bugün emeklilerin yaşadığı 
sorunların temel nedeninin emeklilerin örgütlü olmaması 
olduğunu söyledi.

 “Emekli sendikaları yine kurulabilir mi?” diye soran 
Çelik, “Ben örgüt biçiminin zamana, zemine, mevzuata, 
koşullara göre şey yapabileceğini, değişebileceğini düşü-
nüyorum. Dolayısıyla elinizde güç olduğu zaman kullan-
dığınız örgüt biçiminin önemi kalmaz. O güçler bir der-
neği sendika gibi kullanabilirsiniz. Zayıf olduğunuzda bir 
sendikayı dernek gibi kullanabilirsiniz. Tamamen bence 
toplumsal meşruiyete güce taban gücüne bağlı bir mese-
ledir” diye belirtti.

Üç emekli sendikasından ortak çalıştay
Üç emekli sendikası (Tüm Emeklilerin Sendikası, DİSK Dev Emekli-Sen ve Emekli Meclisleri Sendikası) 
“Emeklilerin Ortak Geleceği İçin” başlıklı çalıştayda bir araya geldi. Çalıştayda, emeklilerin ortak taleple-

rinin belirlenmesi, birleşik mücadele seçenekleri ve ortak geleceğe ilişkin öneriler tartışıldı.

Ticaret Bakanlığı, otomotiv ticaretinde fiyat is-
tikrarını sağlamak ve tüketici menfaatini ko-
rumak amacıyla uygulanan “6 ay-6 bin kilo-

metre” ve ilan kısıtlaması düzenlemelerinin 1 Ocak 
2027’ye kadar uzatıldığını bildirdi.

Bakanlıktan konuya ilişkin yapılan yazılı açıkla-

mada, otomotiv sektöründe adil, rekabetçi ve istikrar-
lı bir piyasa yapısının tesis edilmesi, spekülatif fiyat 
oluşumlarının önlenmesi, stokçuluk faaliyetleriyle 
mücadele edilmesi ve tüketicilerin korunması için ça-
lışmaların sürdürüldüğü belirtildi.

Bu kapsamda, ikinci el motorlu kara taşıtı ticare-
tiyle iştigal edenler tarafından motosiklet, otomobil 
ve arazi taşıtlarının ilk tescil tarihinden itibaren 6 ay 
ve 6 bin kilometreyi geçmedikçe doğrudan veya do-
laylı pazarlanması veya satışının yapılmasını engelle-
yen düzenlemenin yürürlükte bulunduğu anımsatılan 
açıklamada, ayrıca ikinci el motorlu kara taşıtlarının 
üretici veya distribütör tarafından tavsiye edilen gün-
cel satış fiyatının üzerinde bir bedelle ilan yoluyla 
pazarlanmasını önleyen “ilan kısıtlaması” uygulama-
sının da devam ettiği aktarıldı.

“İLAN KISITLAMASINI IHLAL EDENLERE 
YAKLAŞIK 116 MILYON LIRA CEZA KESILDI”

Açıklamada, “Bakanlığımız tarafından gerçekleş-
tirilen denetimler neticesinde bugüne kadar 6 ay 6 bin 
kilometre düzenlemesine aykırı hareket eden otomo-
bil yetkili bayileri ve oto galeri işletmelerine toplam 
54 milyon lira, ilan kısıtlamasını ihlal eden kişi ve 

işletmelere ise yaklaşık 116 milyon lira idari para ce-
zası uygulanmıştır.” ifadesi kullanıldı.

Söz konusu düzenlemelerin otomotiv piyasasında 
fiyat istikrarının sağlanmasına, spekülatif fiyat artış-
larının önlenmesine, stokçulukla mücadeleye, haksız 
ticari kazançların engellenmesine ve tüketici mağdu-
riyetlerinin azaltılmasına önemli katkılar sağladığına 
işaret edilen açıklamada, şunlar kaydedildi: “Bu doğ-
rultuda, ‘6 ay 6 bin kilometre’ düzenlemesi ile ilan 
kısıtlaması uygulamalarının süreleri Bakanlığımızca 
6 ay daha uzatılarak 1 Ocak 2027’ye kadar yürürlükte 
kalacaktır. 

Ayrıca, ikinci el motorlu kara taşıtı ticareti yet-
ki belgesine sahip işletmelerin yanı sıra bir takvim 
yılı içerisinde yetki belgesi olmaksızın üç ve üzerin-
de ikinci el motorlu kara taşıtı satışı gerçekleştiren 
gerçek ve tüzel kişilerin de düzenlemeye aykırı satış-
larının noterlikler tarafından engellenmesine devam 
edilecektir. Bakanlık olarak otomotiv ticaretinde fiyat 
istikrarını korumak, adil ve dengeli bir piyasa yapısı-
nı güçlendirmek, kayıt dışılıkla mücadele etmek ve 
tüketicilerimizin hak ve menfaatlerini korumak ama-
cıyla denetim ve düzenleme faaliyetlerimizi titizlikle 
sürdürmeye devam edeceğiz.”	                   (AA)

Otomotivde “6 ay-6 bin kilometre” ve ilan kısıtlaması uygulamalarının süresi 6 ay uzatıldı
Ticaret Bakanlığı’ndan konuya ilişkin yapılan açıklamada, otomotiv sektöründe adil, rekabetçi ve istikrarlı bir piyasa yapısının tesis edilmesi, spekülatif 

fiyat oluşumlarının önlenmesi, stokçuluk faaliyetleriyle mücadele edilmesi ve tüketicilerin korunması için çalışmaların sürdürüldüğü belirtildi.

Tüketici güven endeksi, haziranda ay-
lık bazda yüzde 2,5 artışla 87,9’a çık-
tı. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 

haziran ayına ilişkin tüketici güven endeksi 
verilerini açıkladı.

Buna göre TÜİK ve Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası işbirliğiyle yürütülen Tüke-
tici Eğilim Anketi sonuçlarından hesaplanan 
tüketici güven endeksi, mayısta 85,8 iken bu 
ay yüzde 2,5 yükselerek 87,9 oldu.

Böylece endeks, Mayıs 2023’ten sonra-
ki en yüksek seviyesini gördü. Endeks o ay 
91,1 seviyesindeydi.

Mevcut dönemde hanenin maddi durumu 
endeksi, haziranda aylık yüzde 4,5 artışla 
69,2’den 72,3’e yükseldi.

Gelecek 12 aylık dönemde hanenin mad-
di durum beklentisi endeksi, mayısta 87,9 
iken yüzde 1,9 artarak haziranda 89,5 olarak 
belirlendi.

Geçen ay 81,4 olan gelecek 12 aylık dö-
nemde genel ekonomik durum beklentisi en-
deksi, bu ay yüzde 3,1 yükselişle 83,9 olarak 
hesaplandı.

Gelecek 12 aylık dönemde dayanıklı tü-
ketim mallarına harcama yapma düşüncesi 
endeksi de geçen ay 104,5 iken bu ay yüzde 
1,4 artarak 105,9’a çıktı.		      (AA)

Türkiye İş Bankası’nın tarım sektöründe-
ki vizyonunu Microsoft’un bulut altya-
pısıyla birleştirerek çiftçilerin hayatına 

doğrudan dokunan İmeceMobil Tarım Plat-
formu, Manisalı ve İzmirli çiftçilerin başarı 
hikayeleriyle Microsoft’un Source EMEA say-
fasında yayınlanarak globalde örnek gösterildi.

Türkiye İş Bankası’nın ‘sürdürülebilir ve 
verimli tarımsal üretim ekosistemi’ vizyonu 
doğrultusunda odaklandığı stratejik alanlardan 
biri olan tarım sektöründeki teknoloji iştira-
ki İmeceMobil Tarım Platformu, Manisalı ve 
İzmirli çiftçilerin başarı hikayeleriyle Micro-
soft’un EMEA bölgesindeki başarı hikayeleri 
arasında yer aldı. Tek bir mobil uygulama üze-
rinden veriye dayalı karar alma yetkinliği ka-
zandıran, dijital tarım hizmetlerine ve tarımsal 
finansmana erişim imkânı sunan platform; çift-
çilerin verimlilik ve tasarruf sağlayan, başka 
üreticilere ilham kaynağı olabilecek deneyim-
leriyle Microsoft’un Source EMEA sayfasında 
yayınlanarak uluslararası çapta örnek gösteril-
di. Teknolojik altyapısını Microsoft Azure üze-
rinde çalıştıran İmeceMobil, Azure’da bulut 
tabanlı bir mimari kurarak ölçeklenebilirlik, 
performans ve operasyonel verimlilikte iyi-
leşme sağlıyor ve hızlı büyümeyi desteklediği 
gibi aynı zamanda yapay zekâ odaklı inovas-
yonu da mümkün kılıyor.

‘AI for Good’ (İyilik için Yapay Zeka) viz-
yonuyla hayata geçirilen uygulama, çiftçilerin 
veriye dayalı kararlar almaya başlaması saye-
sinde girdi maliyetlerini daha iyi yöneterek 
verimi artırmalarına rehberlik ederken, ‘tec-
rübe odaklı’ geleneksel yaklaşımdan tecrübe-
nin yanı sıra ‘veri temelli’ bilimsel yaklaşımı 
tetikleyerek tüm tarım ekosistemi için kalıcı ve 
ölçülebilir bir değer zinciri inşa etmeyi amaç-
lıyor. Çiftçilerin tarımsal faaliyetlerini dijital 
olarak yönetmelerini sağlayan bir platform 
olan İmeceMobil, dijital tarım hizmetlerini çe-
şitlendirdiği tarım modülü, tarımsal finansman 
çözümlerini sunduğu finans modülü ve çiftçi-
lere özel online pazaryeri olan market modü-
lü olmak üzere yenilikleri adım adım hayata 
geçirmeye ve “TARIM İÇİN HER ŞEY” he-
defiyle her geçen gün altyapısını geliştirmeye 
devam ediyor. Çiftçiler uygulama sayesinde zi-
rai hava durumu öngörülerine göre önlem ala-
biliyor; her konuda İmeceMobil ziraat mühen-
dislerine danışabiliyor; bitki sağlığını yakından 
takip ederek ve sulama, ilaçlama, gübreleme 
gibi konularda veriye dayalı kararlar vererek 
verim artışı ve girdi tasarrufu sağlayabiliyor. 
Çiftçilerin deneyimi, teknolojinin finans ve ta-
rım kesişiminde yarattığı somut değeri ve po-
zitif sosyal etkiyi teyit ediyor.

İmeceMobil ayrıca Microsoft ile yakın ça-
lışarak teknoloji yol haritasını Microsoft Bulut 
Benimseme Çerçevesi ile uyumlu hale getiri-
yor. Platform; Azure Kubernetes Servisi, ge-
lişmiş ağ mimarileri ve Azure SQL optimizas-
yonu gibi çözümlerden yararlanırken, Azure 
AI Platformu üzerinde geliştirilen çözümlerle 
yetkinliklerini sürekli ilerletiyor.             (DHA)

Tüketici güven
endeksi arttı

Türk çiftçilerin başarı 
hikayeleri Microsoft 

yayınıyla globalde



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Koru Sağlık ve Turizm Grubu Yönetim Kurulu 
Başkanı Üroloji Uzmanı Prof. Dr. Hasan Biri, 
Koru Hastanesi’nde düzenlenen toplantıda pros-

tat kanserinde erken tanı ve yeni nesil tedavi yöntem-
lerine ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Biri, Türk 
nüfusunun yaşlanan bir nüfus olduğunu ve yaşlanan 
erkeklerde en sık görülen hastalıklardan birinin prostat 
hastalıkları olduğunu belirterek, “Prostat hastalıklarını 
biz iki başlıkta değerlendiriyoruz. Bir tanesi prostatın 
iyi huylu büyümesi, bir diğeri de prostat kanserleri. 50’li 
yaşlarda 100 binde 7 görülen prostat kanserleri, 80’li, 
90’lı yaşlara gelindiğinde neredeyse yüzde 30-40’lara 
kadar çıkacak yüksek bir orana ulaşıyor. Tabii kanserin 
her türü için geçerli olan bir ilke var: Erken tanı. Onun 
için prostat kanseri için de yaşlanan nüfusla beraber er-
ken tanı en önemli konu.” dedi.

Biri, prostat kanserinin Amerikan toplumunda görül-
me oranının Türkiye’ye kıyasla daha yüksek olduğunu 
söyledi. Asya toplumlarında da prostat kanserine sık 
rastlandığını ifade eden Biri, Akdeniz tipi beslenme alış-
kanlığının yaygın olduğu toplumlarda ise hastalığın daha 
düşük oranlarda görüldüğünü kaydetti.

Biri, “Prostat kanseri tedavisinde Türkiye, Orta 
Doğu dahil, Afrika dahil, Avrupa dahil, Kafkaslar dahil 
en başarılı ülke. Sonuçları olarak da teknolojik olarak da 
insan kaynağı olarak da” dedi. Prostat kanserinin erken 
tanısının çok basit olduğunu ifade eden Biri, şöyle de-
vam etti: “Rutin sağlık kontrollerimiz içerisinde, yıllık 
yaptırdığımız, 40 yaşından sonra yapılan check-up diye 
ifade ettiğimiz sağlık hizmeti içinde bir PSA tetkikimiz 
var. Bu tetkiki yaptırıyoruz. Bu tetkikin sonucunda eğer 
tetkikte bir bozulma varsa geçiyoruz daha ileri tahlillere. 
Bir başka önemli nokta da prostat hastalıkları, özellikle 
de kanseri, yüzde 14-15 oranında kalıtsal geçiş gösteri-
yor. Ailede bir prostat kanseri hikâyesi varsa bu hasta-
larda mutlaka erken yaşta, 40’lı yaşlardan sonra, birinci 
derece yakınları yani erkek çocukları ve erkek kardeş-

leri risk grubunu oluşturuyor. Bunları mutlaka takibe 
almak lazım. Basit bir PSA testinden sonra eğer değer-
de bir anormallik varsa bir ürolojik muayene yapılıyor. 
Ürolojik muayenede neye bakıyoruz? Bazen gerçekten 
kan değeri normal bile olsa muayenedeki bazı bulgu-
lar prostat kanserinin erken habercisi olabiliyor. Prostat 
kanserlerinde bu PSA yüksekliği varsa hastalara bir MR 
yapıyoruz. Prostat MR’ından sonra şüpheli bir şey varsa 
o zaman da füzyon biyopsi dediğimiz prostat biyopsisi 
yapılıyor. Prostat biyopsisinin sonucuna göre hastalığın 
seyrini etkileyen iki üç tane önemli konu var. Bir tanesi 
evresi, bir tanesi de çoğalma hızı dediğimiz grade. Tabii 
prostat kanserinin seyri sadece hastalığın tedavisi değil, 
aynı zamanda yaşam kalitesi açısından da çok önemli. 
Yani hastalara yapacağınız tedavi sonrası yaşam kalite-
sini gözetmezseniz bu sefer ikinci bir mutsuzluk ortaya 
çıkıyor. Hastalık toparlanmış ama arkasından hastanın 
yaşam kalitesinin bozulması nedeniyle mutsuzluklar or-
taya çıkmış oluyor. İşte bugün teknoloji burada devreye 
giriyor. Prostat kanseri tedavisinde kullandığınız tek-
nolojiler, daha sonraki yaşam kalitesinde de belirleyici 
oluyor.”

TEDAVİ YÖNTEMLERİ GELİŞİYOR
Biri “İki tane tedavi yöntemi erken yakalanmış pros-

tat kanserlerinde tüm dünyada ön plana çıktı” diyerek, 
şu bilgileri verdi: “Bir tanesi fokal tedavi de-
diğimiz robotik HIFU, yani prostat kanserinde 
yüksek yoğunlaştırılmış ultrason dalgalarının 
tümör odağına verilmesiyle yapılan bir tedavi. 
Bu, günübirlik yapılan bir tedavi. Dolayısıyla 
hasta bir gün içinde geliyor, aynı gün tedavisi-
ni yapıp sonra taburcu ediyorsunuz. Cerrahi bir 
izi yok, radyasyon yok ve herhangi bir ameli-
yat olmadığı için de sadece hafif bir anestezi 
altında, 25 dakika içinde yapılan bir tedavi. 
Bunu özellikle erken dönemde yakalanmış 
prostat kanserlerinde uyguluyoruz. Sonuçta bu 
hastalarda işlem sonrası, doğru seçilmiş vaka-

larda kanser tedavisinde çok büyük başarı var. Ameliyat 
ettiğiniz hastalar kadar başarı elde ediyorsunuz. Ama en 
önemli avantajı, işlemden sonra kanser tedavi edilirken 
hastada bir ameliyat olmadığı için idrar kaçırma sorunu 
olmaması. İkincisi, eğer robotik HIFU yapamıyorsanız 
hastaya erken dönem ya da lokalize dönem dediğimiz 
başlangıç dönemindeki prostat kanserlerinde robotik ra-
dikal prostatektomi dediğimiz bir ameliyatımız var. İlk 
olarak biz 2010 yılında Ankara’ya bu teknolojiyi getir-
diğimizde Türkiye’de toplam üç tane robot vardı. Bugün 
Türkiye’de herhalde 70-80’i bulmuştur robot sayısı. Ta-
bii robotun yaygınlaşması, prostat kanseri tedavisinde 
de gerçekten tüm dünyada yeni bir çağ açmıştır. Çünkü 
ameliyatla tüm prostatı aldıktan sonra, yine biraz önce 
söylediğim gibi hem kanserin kontrolü açısından altın 
standart kabul ediliyor hem de ameliyat sonrası yaşam 
kalitesi açısından; idrar kaçırma başta olmak üzere cinsel 
hayatın korunması, kanser kontrolü ve ameliyat sonrası 
hızlı iyileşme açısından son derece başarılı bir teknik. Bu 
robotik teknoloji tabii Türkiye’de kamu ve özel birçok 
hastanede çok başarılı bir şekilde uygulanıyor.”

“Prostat kanseri tedavisinde Türkiye, Orta Doğu 
dahil, Afrika dahil, Avrupa dahil, Kafkaslar dahil en ba-
şarılı ülke. Sonuçları olarak da teknolojik olarak da in-
san kaynağı olarak da” diyen Üroloji Uzmanı Prof. Dr. 
Hasan Biri, sözlerini şöyle sürdürdü: “Şu an Türkiye’de 
prostat kanserinde robotik cerrahi yapan çok onkolog ar-

kadaşımız var ki hepsi son derece başarılılar. Bunun bir 
de Türkiye’nin toplam iklimiyle birleştirdiğinizde hasta 
memnuniyeti çok üst düzeye çıkmış durumda. Bize yurt 
dışından çok ciddi hasta geliyor. Gerçekten özellikle An-
kara merkezli hastalarımız daha çok onkoloji ağırlıklı-
dır. İstanbul daha çok estetik vesaire ağırlıklı bir hasta 
grubuna sahipken, yurt dışından Ankara’ya daha çok 
onkoloji hastası gelir. Çünkü Ankara’nın güçlü üniver-
site altyapısı, güçlü özel ve kamu hastaneleri ve güçlü 
insan kaynağı sayesinde Ankara, aslında bu coğrafya-
daki en önemli onkoloji hastalarının tedavi edilebildiği, 
yani kanser hastalarının tedavi edildiği şehir olarak ifade 
edilebilir.”

“Sınavda yorum ve analiz becerisi belirleyici oldu”

Tolga ALCA

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) tara-
fından düzenlenen sınava bu yıl 1 milyon 627 bin 
960 aday başvurdu. Adaylara Türk Dili ve Edebiya-

tı-Sosyal Bilimler-1, Sosyal Bilimler-2, Matematik ve Fen 
Bilimleri testlerinden oluşan toplam 160 soru yöneltildi. 
Yaklaşık üç saat süren sınavın ardından öğrenciler sınav 
merkezlerinden çıkarken, soruların önceki yıllara göre daha 
fazla yorum gücü gerektirdiği yönünde görüşler öne çıktı. 
Gerçekleştirilen Temel Yeterlilik Testi’nin (TYT) ardından 
adaylar, alanlarına yönelik bilgi ve becerilerini ölçen AYT’de 
ter döktü. Sınavın ardından eğitim uzmanları ve öğrenciler 
soruların zorluk derecesi üzerine değerlendirmelerde bulu-
nurken, Öğrenci Koçu Sezer Kamir, bu yılki sınavlarda yo-
rumlama, analiz etme ve bilgiyi kullanabilme becerilerinin 
belirleyici olduğunu söyledi.

“ANLAYARAK ÇALIŞANLAR                                 
AVANTAJ SAĞLADI”

Sınavın genel yapısını değerlendiren Öğrenci Koçu Se-
zer Kamir, hem TYT’de hem de AYT’de son yıllarda eğitim 
sisteminde giderek daha fazla önem kazanan yeni nesil soru 
anlayışının etkisinin hissedildiğini belirtti. Kamir, bu yılki 
sınavlarda yalnızca bilgiyi hatırlamanın yeterli olmadığını, 
öğrencilerin bilgiyi yorumlayabilme, analiz edebilme ve 
farklı soru kalıplarına uyarlayabilme becerilerinin ön plana 
çıktığını ifade etti. Kamir, “Bu yıl sınavlarda ezberden çok 
konuyu gerçekten anlayan öğrenciler avantaj sağladı. Sadece 
formül ya da bilgi ezberlemek yerine konular arasındaki iliş-
kiyi kurabilen, düzenli okuma alışkanlığı olan ve yeni nesil 
soru mantığına alışkın öğrenciler daha başarılı bir sınav sü-
reci geçirdi. Özellikle uzun metinler üzerinden çıkarım yap-
mayı gerektiren sorular birçok testte belirleyici oldu” dedi. 
AYT’nin genel olarak orta zorluk seviyesinde olduğunu ifa-
de eden Kamir, branşlar arasında belirgin farklılıklar bulun-
duğunu söyledi. Özellikle eşit ağırlık öğrencileri açısından 
Türk Dili ve Edebiyatı testinin sınavın en seçici bölümle-
rinden biri olduğunu vurgulayan Kamir, soruların yapısında 
önemli değişikliklerin dikkat çektiğini belirtti.

TARİHTE BEKLENEN KONULAR SORULDU
Önceki yıllarda sıkça karşılaşılan eser-yazar eşleştirme-

lerine dayalı klasik soru tiplerinin yerini daha çok yorum 
gerektiren soruların aldığını dile getiren Kamir, “Bu yıl doğ-
rudan eser adı ya da yazar bilgisi vermek yerine, eserlerin 
içeriği ve özellikleri üzerinden öğrencilerin doğru sonuca 
ulaşması beklendi. Bu nedenle yalnızca ezber bilgiye sahip 
olmak yeterli olmadı. Edebiyat kültürü, okuma alışkanlığı 
ve yorumlama becerisi yüksek olan öğrenciler avantaj elde 

etti” diye konuştu. Sınavda öğrenciler arasında “çıkmaz” 
olarak değerlendirilen bazı konuların da sorularda yer al-
dığını belirten Kamir, özellikle nazım biçimlerinin teknik 
özelliklerine yönelik soruların dikkat çektiğini ifade etti. Bu 
durumun, sınava hazırlık sürecinde tüm konulara hâkim 
olmanın önemini bir kez daha ortaya koyduğunu söyledi. 
Sosyal bilimler alanındaki soruları da değerlendiren Kamir, 
tarih testinde büyük ölçüde beklenen konuların yer aldığını 
kaydetti. Özellikle Milli Mücadele Dönemi ile ilgili sorula-
rın gelmesinin sürpriz olmadığını ifade eden Kamir, testin 
bilgi ve yorum dengesini koruyan bir yapıya sahip olduğu-
nu belirtti. Tarih sorularının geçen yılki AYT ile benzer bir 
çizgide hazırlandığını söyleyen Kamir, öğrencilerin temel 
tarih bilgilerini yorumlayarak kullanmalarını gerektiren 
soruların öne çıktığını dile getirdi. Coğrafya testinin ise ge-
nel anlamda orta düzeyde olduğunu belirten Kamir, birkaç 
seçici soru dışında adayların büyük bölümünü zorlayacak 
bir yapının görülmediğini ifade etti. Coğrafyada özellikle 
harita bilgisi, temel kavramlar ve yorumlama becerisinin 
birlikte kullanıldığı soruların yer aldığı değerlendiriliyor.

Sınavın en çok merak edilen bölümlerinden biri olan 
matematik testine ilişkin değerlendirmelerde de bulunan 
Kamir, testin iki farklı bölümden oluşuyormuş hissi ver-
diğini söyledi. İlk 12 ila 15 sorunun önceki yıllara kıyasla 
daha ulaşılabilir seviyede olduğunu belirten Kamir, “Sına-
vın başlangıcında öğrencilerin çözebileceği ve moral ka-
zanabileceği sorular yer aldı. Ancak ilerleyen bölümlerde 
seçicilik belirgin şekilde arttı. Özellikle problem çözme, 
analiz yapma ve dikkat gerektiren sorular öğrencileri zor-
ladı” dedi. Limit, türev ve integral gibi matematiğin temel 
konularından gelen soruların genel olarak orta düzeyde 
olduğunu ifade eden Kamir, bu konulara düzenli çalışan 
öğrencilerin önemli bir avantaj yakaladığını söyledi. Ma-
tematik testinin içerisinde yer alan geometri sorularının ise 
sınavın en zorlayıcı bölümü olarak öne çıktığını belirten 
Kamir, soruların yalnızca işlem becerisini değil aynı za-
manda üst düzey düşünme becerilerini de ölçtüğünü vur-
guladı. “Geometri soruları öğrencilerden yalnızca doğru 
formülü kullanmalarını istemedi” diyen Kamir, “Sorular 
analitik düşünme, mantıksal çıkarım yapma ve muhakeme 
becerilerini aynı anda kullanmayı gerektirdi. Bu nedenle 
birçok öğrenci geometri bölümünde zaman yönetimi konu-
sunda zorlandı. Sınavın sıralamalara etki edecek en kritik 
alanlarından biri geometri olabilir” ifadelerini kullandı.

FEN BİLİMLERİNDE KİMYA ÖNE ÇIKTI
Fen bilimleri testlerinde ise fizik, kimya ve biyoloji ara-

sında farklı zorluk seviyeleri görüldü. Fizik testinin genel 
olarak önceki yıllarla benzer bir düzeyde hazırlandığını 
söyleyen Kamir, temel kavram bilgisi ile yorum becerisi-
nin dengeli şekilde ölçüldüğünü belirtti. Kimya testinin ise 
adaylar tarafından fen bilimleri içerisindeki en erişilebilir 
bölüm olarak değerlendirildiğini ifade eden Kamir, işlem 
ağırlıklı klasik soru tiplerinin ön plana çıktığını ve düzenli 
çalışan öğrencilerin bu bölümde yüksek netlere ulaşabile-
ceğini söyledi. Fen testlerinde genel olarak müfredat dışı 
ya da sürpriz sayılabilecek soru tiplerinin görülmediğini 
belirten Kamir, sınavın hazırlık sürecinde edinilen bilgi bi-
rikimini ölçmeye yönelik hazırlandığı görüşünü savundu. 
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Üroloji Uzmanı Prof. Dr. Hasan Biri, 
prostat kanserinde erken tanı ve yeni 
nesil tedavi yöntemlerine ilişkin de-

ğerlendirmelerde bulunarak, prostat 
kanseri vakalarındaki artışa dikkati çe-
kerek, özellikle erken evrede yakalanan 
prostat kanserlerinde tedavi yöntemle-

rinin geliştiğine dikkat çekti.

Prostat kanserinde tedavi 
yöntemleri gelişiyor

Besakule Eczanesi 	 Çankaya 	 05384000997
Alibey Eczanesi	  Çankaya 	 03124733364
Uçak Eczanesi 	 Çankaya 	 03122131230
Özmen Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123302426
Tarık Eczanesi	  Mamak	  03123905666
Büşra Kanbolat Eczanesi 	 Mamak 	 03123899000
Çağla 365 Eczanesi 	 Çankaya 	 05302993126
Cadde İzmir Eczanesi	  Çankaya	  05462304938
Hacettepe Karaşar	 Altındağ 	 03123193224
Esengül Eczanesi 	 Keçiören 	 03123220818
Çaycı Eczanesi 	 Keçiören 	 03123213383
Beşikkaya Eczanesi 	 Altındağ 	 03123750590
Görkem Eczanesi 	 Altındağ 	 03123481665
Altuğ Eczanesi 	 Keçiören 	 03123142023
Altınpark Eczanesi 	 Keçiören 	 03123160660
Kuyubaşı Eczanesi 	 Keçiören 	 03123808634
Ay Güneş Eczanesi 	 Çankaya	  03124667744
Ayçiçek Eczanesi 	 Yenimahalle	  03123355462
Alkan Eczanesi 	 Sincan 	 03122683060
Çağrı Eczanesi 	 Sincan	  03125046666
Nur Eczanesi 	 Akyurt	  03128440014
Uzay Eczanesi 	 Gölbaşı 	 03125448800
Hülyam Eczanesi	  Çankaya 	 03122412523
Akasya Eczanesi 	 Gölbaşı 	 03125032620
İlke Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123854208
Ebruli Eczanesi 	 Yenimahalle	  03122505092

Yeni Sevinç Eczanesi 	 Sincan 	 03122726706
Bağlıca Sağlık Eczanesi 	 Etimesgut 	 03129995443
Yaprak Eczanesi	  Çubuk 	 03128377763
Meral Uzunöz Eczanesi 	 Şereflikoçhisar 	03126876218
Mehmet Akif Eczanesi 	 Polatlı 	 05336650821
Saraykent Eczanesi 	 Pursaklar	  03123993638
Canım Ailem Eczanesi 	 Pursaklar 	 03123285557
Ceren Eczanesi 	 Kahramankazan 	03128140088
Tayfun Taner Eczanesi 	 Nallıhan 	 03127856000
Arınmış Eczanesi 	 Güdül	  05301178589
Zek Eczanesi 	 Yenimahalle	  05452118000
Kent Eczanesi	  Sincan 	 03122771033
Kerim Eczanesi 	 Kızılcahamam	 03127361195
Elvankent Merkez Eczanesi 	Etimesgut 	 03122615150
Kayıran Eczanesi 	 Ayaş 	 03127121084
Merve Eczanesi	  Haymana 	 03126580027
Temelli Pınar Eczanesi 	 Sincan	  05069267388
Derya Bektaş Eczanesi 	 Etimesgut 	 03122828312
İnan Eczanesi 	 Beypazarı 	 03127631321
Damar Eczanesi 	 Elmadağ	  03128631808
Yılmaz Eczanesi 	 Elmadağ	  03128663771
Müftüoğlu Eczanesi 	 Lalahan	  05408651885
Yeni Ayşem Eczanesi 	 Kalecik	 03128570859
Şenbaba Eczanesi	  Bala 	 03128761555
Merkez Eryaman Eczanesi 	 Etimesgut 	 03125027441
Okur Eczanesi 	 Çankaya	  0312 476 83 08

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Öğrenci Koçu Sezer Kamir, AYT’de ezber bilgiden 
çok yorumlama, analiz ve muhakeme becerileri-
nin ölçüldüğünü belirterek düzenli okuma yapan 
öğrencilerin avantaj sağladığını söyledi. Kamir, 
adayların sınav sonrası soru tartışmalarına takıl-
mak yerine dinlenerek tercih dönemine hazırlan-

malarının daha doğru olacağını ifade etti.

TSE DKMB Laboratuvar Dolapları mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/978954
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRK STANDARDLARI ENSTİTÜSÜ
1.2. Adresi	 :	Necatibey Cad No:112 06100 Bakanlıklar
		  ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124166514
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	14.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Türk Standardları Enstitüsü Alım Satım Müdürlüğü
		  - Necatibey Cad. No:112 Bakanlıklar
		  Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	TSE DKMB Laboratuvar Dolapları
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	48 Kalem 254 adet laboratuvar dolabı ve tezgahı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	TSE Ankara Kalite Kampüsü Deney ve Kalibrasyon 
Merkezi Başkanlığı laboratuvarları - Temelli Sincan/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Ürünler 90 takvim günü içinde teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden ilk takvim
		  günüdür
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

LABORATUVAR DOLAPLARI
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02493591
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A Milli Kadın Voleybol Takımı, VNL’nin ikinci 
haftasında 4’te 4 yaptı. A Milli Kadın Voleybol 
Takımı, 2026 FIVB Milletler Ligi’nin (VNL) 

ikinci haftasındaki dördüncü ve son maçında Çin’i 3-2 
yendi.

Karşılaşmaya iyi başlayan Türkiye, 12-8 öne geçti. 
Vargas ile etkinliğini arttıran ay-yıldızlı ekip, farkı 6 
sayıya çıkardı: 16-10. Milli takım, Çin’in son bölümde 
farkı erittiği seti 25-21 kazanarak 1-0 öne geçti.

Etkili mücadelesini ikinci sete de taşıyan A Milli Ta-
kım, 16-10 öne geçti. Ancak Çin, son bölümde ay-yıl-
dızlı ekibin hücum ve savunmada yaptığı hataları iyi 
değerlendirerek seti 28-26 aldı ve durumu 1-1 yapt

Üçüncü sete iyi başlayan ve 9-3 öne geçen Çin kar-
şısında Türkiye, Vargas ile etkili olarak farkı 2 sayıya 
(12-14) indirdi. Sonlara doğru iyi savunma yapan Çin, 
üçüncü seti 25-23 kazanarak 2-1 öne geçti.

Dördüncü sete iyi başlayan ay-yıldızlı takım, 14-9 
öne geçti. Etkili mücadelesini sürdüren milli takım, 
Çin’in hem hücum hem de savunmada zayıf kaldığı seti 
25-16 alarak skoru 2-2 yaptı.

Karşılaşmanın son setini de 15-12 alan Türkiye, mü-
sabakadan 3-2 galip ayrıldı.

Öte yandan karşılaşma öncesi Türkiye Voleybol Fe-
derasyonu Başkanı Mehmet Akif Üstündağ, milli takı-
ma veda eden smaçör Meliha Diken’e çiçek ve plaket 
takdim etti.
A MILLI KADIN VOLEYBOL TAKIMI, VNL’NIN 

IKINCI HAFTASINDA 4’TE 4 YAPTI
A Milli Kadın Voleybol Takımı, 2026 FIVB Millet-

ler Ligi’nin (VNL) ikinci etabında oynadığı 4 maçı da 
kazandı. Başkent Ankara’da düzenlenen organizasyon-
da ay-yıldızlılar, Belçika, Fransa, Almanya ve Çin ile 
karşılaştı.

İlk maçında Belçika’yı 3-0 mağlup eden milli takım, 
ikinci karşılaşmasında Fransa’yı aynı skorla yendi. Mil-
liler, üçüncü maçında Almanya karşısında 2-0 geriye 
düşmesine rağmen mücadeleden 3-2 galip ayrıldı.

İkinci haftanın son karşılaşmasında Çin’i 3-2 yene-
rek Ankara etabını 4’te 4 yaparak tamamlayan Türkiye, 
böylece VNL tarihinde ilk kez ev sahipliği yaptığı bir 

haftayı yenilgisiz geçti. Organizasyonda oynadığı 8 
maçta 6 galibiyet ve 2 mağlubiyet yaşayan ay-yıldızlı 
takım, topladığı 15 puanla ikinci hafta sonunda 6. sırada 
yer aldı.

VARGAS’TAN 107 SAYILIK KATKI
Pasör çaprazı Melissa Vargas, Ankara etabında üret-

tiği 107 sayıyla milli takımın başarısında önemli rol oy-
nadı. Vargas, Belçika karşısında 17, Fransa karşısında 
22, Almanya karşısında 32 ve Çin karşısında 36 sayı 
kaydetti. Ankara’da aldığı galibiyetlerle FIVB dünya 
sıralamasında ABD’yi geride bırakan Türkiye, 362,35 
puanla 3. sıraya yükseldi. Dünya sıralamasında İtalya 
466,32 puanla zirvede yer alırken, Brezilya ise 427,21 
puanla ikinci sırada bulunuyor.

ÜÇÜNCÜ HAFTA JAPONYA VE ÇIN’DE
VNL’nin üçüncü ve son etabı 8-12 Temmuz tarihle-

rinde Japonya ve Çin’de düzenlenecek.
Milliler, üçüncü etapta Japonya’nın Osaka kentinde 

Polonya, ABD, Japonya ve Tayland ile karşı karşıya ge-
lecek. Türkiye’nin üçüncü haftadaki maç programı TSİ 
şöyle:

8 Temmuz:
06.00 Türkiye-Polonya
10 Temmuz:
07.00 ABD-Türkiye
11 Temmuz:
13.20 Japonya-Türkiye
12 Temmuz:
09.30 Tayland-Türkiye
“GERÇEKTEN HARIKA BIR HAFTAYDI”
2026 FIVB Milletler Ligi’nin (VNL) Ankara’da 

düzenlenen ikinci haftasındaki son maçında Çin’i 3-2 
yenen A Milli Kadın Voleybol Takımı’nda başantrenör 
Daniele Santarelli, etabı 4’te 4 yaparak tamamlamanın 
mutluluğunu yaşadıklarını söyledi.

Başantrenör Santarelli, Ankara Spor Salonu’nda ya-
pılan müsabakanın ardından açıklamalarda bulundu.

Çin’in iyi bir mücadele verdiğini aktaran Santarelli, 
“Bugün bence iyi bir rakibe karşı oynadık. Birçok takı-

mın ne kadar zorlandığını görüyorum çünkü seviye hiç 
düşük değil. Her yerde büyük bir denge var. Her takım, 
herkese karşı kazanabilir ya da kaybedebilir.” ifadele-
rini kullandı. Ankara etabındaki tüm maçları kazandık-
ları için mutlu olduklarını aktaran İtalyan başantrenör, 
“Dört maçı da kazandık. Bu taraftar, bu destekçiler için 
istediğimiz şey buydu. Gerçekten harika bir haftaydı. 
Çok mutluyum çünkü hedefimiz buydu ve biz bu he-
defe ulaştık. Gelişmek istiyorduk, asla pes etmek iste-
miyorduk. Oyunculara ‘Bir set kaybetmemiz ya da çok 
iyi oynamıyor olmamız önemli değil. Önemli olan ma-
çın içinde kalmak.’ olduğunu söyledim. Her an hazır 
olmalarını istedim. Her oyuncu değişiklik için, 
hamle için hazır olmalıydı.” diye konuştu.
“ÜST ÜSTE ÜÇ MAÇ OYNAYACAĞIZ”

VNL’in Japonya’da gerçekleştirilecek 
üçüncü etabında seviyenin yüksek olacağını 
belirten Santarelli, “Polonya, ABD, Japonya 
ve Tayland gibi çok önemli rakiplerle karşıla-
şacağız. Bu yüzden her şeyi değerlendirmek 
istiyorum. Her galibiyet önemli olacak. Aynı 
zamanda bazı oyunculara, örneğin Melis-
sa’ya dinlenme fırsatı vermek de önemli 
olabilir. Bunu daha sonra net şekilde gö-
receğim.” ifadelerini kullandı. Ankara se-
yircisini özleyeceğini dile getiren Daniele 
Santarelli, “Desteklerini almak gerçekten 
inanılmazdı. Türkiye’ye bir kez daha gelip 
Avrupa Şampiyonası’nda oynamak için sabır
sızlanıyorum. Çünkü orada neler yaşanacağını hayal 
bile edemiyorum.” şeklinde görüş belirtti.
İLETIŞIM BAŞKANI DURAN, A MILLI KADIN 

VOLEYBOL TAKIMI’NI TEBRIK ETTI
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Du-

ran, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, “Tebrikler 
Filenin Sultanları. FIVB Milletler Ligi’nin son maçında 
Çin’i 3-2 yenerek Ankara etabını namağlup tamamla-
yan Filenin Sultanları’nı kutluyorum. Dünya sıralama-
sında 3. sıraya yükselen A Milli Kadın Voleybol Takı-
mımıza başarılarının devamını diliyorum.”            (AA)

Sultanlar hedefi tutturduSultanlar hedefi tutturdu

A Milli Kadın Voleybol Takımımız, 2026 Voleybol Milletler Ligi’nin (VNL) ikinci haftasındaki son maçında Çin’i 3-2 (25-21, 26-28, 23-25, 25-
16, 15-12) mağlup ederek Ankara etabını dörtte dört ile tamamladı. VNL’nin üçüncü ve son etabı 8-12 Temmuz tarihlerinde Japonya ve 
Çin’de düzenlenecek. Milliler, üçüncü etapta Japonya’nın Osaka kentinde Polonya, ABD, Japonya ve Tayland ile karşı karşıya gelecek.

Niğde’nin Çamardı ilçesindeki “dağcılığın okulu” 
olarak nitelendirilen Aladağlar’da, tek ip boyu 
kaya tırmanışıyla yeni sporcular yetiştiriliyor.

Türkiye Dağcılık Federasyonunun (TDF) yaz döne-
mi faaliyetleri kapsamında Türkiye’nin farklı illerinden 
gelen 60 sporcu, 8 antrenör eşliğinde, 5 gün sürecek 
eğitimlerde lider tırmanış, emniyet sistemleri ve kaya 
tırmanışı teknikleri üzerine uygulamalı eğitim alıyor.

TDF Niğde İl Temsilcisi Yusuf Biltekin, federas-
yonun yaz eğitimlerinin tamamının, dağ sporlarında 
önemli bir yere sahip Aladağlar’da yapıldığını söyledi.

Eğitimlerin Cımbar Vadisi’nde verildiğini ifade 
eden Biltekin, şöyle konuştu: “Sporcularımız, Mümtaz 
Çankaya Dağ Eğitim Merkezi’nde çadırda konaklıyor, 
dağ evinde ihtiyaçlarını karşılıyor. Teorik derslerimiz 
orada işleniyor. Uygulamalı eğitimlerimizin tamamı da 
burada ‘dağcıların okulu’ olarak bilinen Aladağlar’ın 
Cımbar mevkisinde yürütüyoruz. Eğitimlerimiz 5 gün 
sürecek. Şu anda çalışan 5 ekibimiz ve her bir ekibin ba-
şında 2 antrenörümüz var. Eğitimler sabah saat 08.30’da 
başlayıp öğlene kadar sürüyor. Öğleden sonra da akşam 
saat 18.00’e kadar hava şartlarına bağlı olarak devam 
ediliyor. Aladağlar, hem tırmanış hem de eğitim bölgesi 
olarak dünyada çok önemli bir yere sahip. Eğitimleri-
mize zaman zaman Balkanlar’dan veya Azerbaycan’dan 
katılan sporcular da oluyor.”

“TÜRKIYE’DE YETIŞEN BÜTÜN                      
SPORCULAR BURADAN GEÇER”

Biltekin, gerçekleştirilen eğitimlerde Türkiye’nin 
farklı noktalarından gelen sporcuların da katıldığını dile 
getirdi.

Eğitime katılanların tamamının kulüp sporcusu 
olduğunu ve bu faaliyetlerin kente katkı sağladığını 

belirten Biltekin, şunları kaydetti: “Kulüpler, seçtiği 
sporcuları buraya eğitime gönderiyor. Bu 5 gün içeri-
sinde Aladağlar’dan 60 ila 100 sporcu her hafta geçiyor. 
Yılda 5-6 eğitimimiz oluyor, bu kadar insanın buraya 
katkı sağlaması yadsınamaz. Kulüp sporcusu olmayıp, 
ferdi lisans çıkartıp faaliyetlere dahil olabiliyorsunuz. 
İlla kulüp sporcusu olmanıza gerek yok ama öncesinde 
müracaatlar alınıyor. Dışarıdan merak eden yabancılara 
antrenör arkadaşlarımız tanıtım amaçlı bilgilendirme ve 
emniyetli tırmanışlar yaptırıyor. Aladağlar çok önemli 
bir noktada, Türkiye’de yetişen bütün sporcular buradan 
geçer. Cımbar Vadisi dağcılığın okulu, ülkemizdeki bü-
tün sporcular buraya muhakkak gelip hem eğitimlerini 
alır hem de kendilerini geliştirme amaçlı tırmanışlarını 
yaparlar.”

“BÜTÜN DAĞCILARIN                                         
GÖRMESI GEREKEN BIR YER”

Sporculardan Yusuf Sadi Özbayraktar da Aladağ-
lar’a tek ip boylu kaya tırmanışı eğitimi için geldiğini 
söyledi.

Yaklaşık 10 yıldır dağ sporlarıyla ilgilendiğini dile 
getiren Özbayraktar, “4 yıldır da kaya tırmanışı yapıyo-

rum, Aladağlar’a ilk defa bu sene gelme fırsatım oldu. 
Aladağlar’ı çok beğendim, kaya tırmanışı için harika bir 
yer. Dağcılık için biçilmez bir kaftan ve her dağcının 
gelmesi gereken bir yer. Hem ülkemizden hem yurt dı-
şından bütün dağcıların görmesi gereken bir yer. Burada 
tek ip boylu eğitimi alıyoruz. Bunun dışında hem bolt-
lu rotalar var hem de geleneksel rotalar var. Uzunuyla 
kısasıyla bir sürü rotada kaya tırmanışı yapabiliyoruz. 
Zorlayan yerleri de var, kolay olan yerleri de.” ifadele-
rini kullandı.

Ayşe Betül Durak ise, Karadeniz Teknik Üniversi-
tesi Dağcılık Kulübü’yle dağcılığa başladığını belirtti.

Yaklaşık 5 yıldır sporla uğraştığını anlatan Durak, 
“Buraya da TDF’nin tek ip boylu eğitimi için geldik. 
Bu benim TDF’den aldığım üçüncü eğitim. Yaz ve kış 
eğitimini Trabzon’da almıştım. Aladağlar’a ilk gelişim, 
burası harika ve gerçekten geleneksel tırmanış için bir 
cennet. Tırmanmak için gözümüze kestirdiğimiz birkaç 
ip boylu rota var, onlar için çok heyecanlıyım. Eğitim-
den bir gün önce o rotalara çıktık. Geleneksel, botlu 
veya spor tırmanışı bambaşka bir şey. Bundan sonra da 
sık sık geleceğim gibi duruyor.” dedi.                     (AA)

Kaya tırmanışını “dağcılığın okulu” Aladağlar’da öğreniyorlarKaya tırmanışını “dağcılığın okulu” Aladağlar’da öğreniyorlar
“Dağcılığın okulu” olarak nitelendirilen 

Aladağlar’daki Cımbar Vadisi’nde 
düzenlenen eğitimlerde, Türkiye’nin farklı 

illerinden gelen sporcular, doğal 
kaya rotalarında teorik ve uygulamalı 
çalışmalarla kaya tırmanışının temel 

ve ileri tekniklerini öğreniyor.

Süper  Lig’e yükselen Arca Çorum 
FK’nın iç saha maçlarını oynadığı Ço-
rum Şehir Stadyumu’nda kapsamlı ye-

nileme çalışmaları başladı. Saha zemini tama-
men yenilenirken, tribünler, teknik altyapı ve 
taraftar alanlarında da modernizasyon çalış-
maları yürütülüyor.

Yeni sezonda Süper Lig’de mücadele 
edecek Arca Çorum FK, Çorum Şehir Stad-
yumu’nu Süper Lig standartlarına uygun hale 
getirmek için kapsamlı bir yenileme süreci 
başlattı. Çalışmalar kapsamında mevcut saha 
zemini tamamen kaldırılarak ısıtma sistemine 
kadar kazı yapılacak. Ardından yeni nesil ser-
me çim uygulanacak ve saha hibrit çim siste-
miyle güçlendirilecek. 

Hibrit çim teknolojisi sayesinde zeminin 
dayanıklılığının artırılması ve maçlar sırasın-
da çimlerin yerinden kalkmasının önlenmesi 
hedefleniyor. Saha yenileme çalışmaları kap-
samında sulama sistemi tamamen değiştiri-
lecek, yeni nesil sulama altyapısı kurulacak. 
Çim zeminin çevresindeki sentetik çim alan-
lar da yenilenerek saha UEFA standartlarına 
uygun hale getirilecek. Teknik altyapıda ise 
drenaj sistemi elden geçirilecek, hoparlör 
sistemlerinde bakım yapılacak. Aydınlatma 
sistemleri de detaylı şekilde incelenecek, ih-
tiyaç duyulması halinde LED teknolojisine 
geçilecek. 

Taraftar konforunu artırmaya yönelik dü-
zenlemeler kapsamında stadyumdaki mevcut 
skorborda ek olarak ikinci bir skorbord kuru-
lacak. 

Tribünlerdeki kırık koltuklar yenileriyle 
değiştirilecek. Yedek kulübelerinin yenilen-
mesine yönelik planlamalar sürerken, localar-
la ilgili geliştirme projeleri de değerlendirme 
aşamasında bulunuyor.                           (DHA)

Arca Çorum FK,
şehir stadını Süper 

Lig’e hazırlıyor
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Koç (21 Mart-20 Nisan) Hızla de-
ğişen şartlar karşısında esneklik ka-
zanmanın önemini fark edeceğiniz 
bir gün. Sabit fikirlerde ısrarcı olmak 

yerine, gelişmelere yeni açılardan yaklaşmak 
zihninizi rahatlatacaktır.

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Zihinsel 
enerjinizi tamamen somut ve uygula-
nabilir fikirlere yönlendiriyorsunuz. 
Soyut tasarıları bir kenara bırakıp, eli-

nizdeki verilerle neyi, nasıl inşa edebileceğinizi 
planlamak adına oldukça verimli bir gün.

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) Ken-
di iç sesinizi dinlemek ve dış dünya-
nın gürültüsünü biraz olsun kısmak 
isteyeceğiniz bir salı. Çevrenizdeki 

olaylara dışarıdan bir gözlemci gibi bakmak, 
ilişkilerdeki saklı kalmış dinamikleri görmenizi 
sağlayacaktır.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Zamanı ve enerjiyi doğru kullanma 
becerinizin test edileceği bir gün. Dik-
kat dağıtan teferruatları hızla eleyip, 

asıl katma değer sağlayacak iş ve düşüncelere 
odaklanmak büyük bir hafiflik hissi getirecektir.

Aslan (23 Temmuz-23 Augustus) 
Sıradan görünen durumların içindeki 
derin anlamları ve fırsatları keşfede-
bileceğiniz bir süreç. Rutinlerin dışına 

çıkma cesareti göstermek, uzun süredir aradığı-
nız ama bir türlü bulamadığınız çözümleri oluş-
turacaktır. 

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) Geçmiş 
deneyimleriniz ile geleceğe dair ön-
görüleriniz arasında güçlü bir mantık 
köprüsü kuruyorsunuz. Karşılaştığınız 

karmaşık bir problemi, hafızanızdaki pratik bir 
bilgi sayesinde çözebilirsiniz. 

Terazi (24 Eylül-23 Ekim) Duygusal 
tepkiler ile mantıksal çıkarımlar arasın-
daki o hassas çizgide yürüyeceğiniz bir 
gün. Karar alırken tarafsızlığınızı koru-

manız ve olayları kişiselleştirmeden ele almanız, 
haklılığınızı en güçlü şekilde tescilleyecektir.

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) Sahip 
olduğunuz potansiyeli ve yetkinlikleri 
başkalarıyla kıyaslamadan, tamamen 
kendi özgünlüğünüzle değerlendirme 

zamanı. Kendi sınırlarınızı bilerek ve kendinize 
güvenerek adımlar atacaksınız. 

Yay (23 Kasım-21 Aralık) Bilgiye 
ulaşma, öğrenme ve zihni taze fikirler-
le besleme arzunuzun yüksek olduğu 
bir gün. Uzman olduğunuz alanlarda 

bile amatör gibi heyecanla çaba göstermek viz-
yonunuzu bambaşka bir boyuta taşıyabilir.

Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) Üzeriniz-
de baskı kurmaya çalışan dış etkenlere 
karşı, omurgalı ve net bir duruş sergi-
leyeceğiniz bir süreç. Geçici memnu-
niyetler yaratmak adına ilkelerinizden 

taviz vermeyeceksiniz. 

Kova (21 Ocak-18 Şubat) Alışılagel-
miş yöntemlerin, kalıplaşmış düşün-
celerin bugünün sorunlarına çare ol-
madığını net bir şekilde görebilirsiniz. 

Sorunları çözmek adına ezber bozan, daha önce 
denenmemiş yollardan yürümek büyük bir avan-
taj sağlayacaktır.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Sessizliğin 
ve sakinliğin getirdiği bilgeliği kullan-
ma günü. Karmaşık durumların orta-
sında bile fevri hareket etmek yerine, 

meselelerin olgunlaşmasını bekleyecek zihinsel 
olgunluğu sergilemek, sizi günün kazananı ya-
pacaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Duygusal hikâyesi, güçlü melodisi ve Belma 
Şahin’in etkileyici yorumuyla dikkat çeken 
“Dert Gecesi” DMC etiketiyle tüm dijital 

platformlarda yayımlandı. Sözlerinde Serdar Ortaç 
ve Aşkın Tuna’nın duygusal derinliği, bestesinde 
Serdar Ortaç ve Selim Çaldıran’ın müzikal doku-
nuşu, düzenlemesinde ise Emre Bayar’ın modern 
sound’u bir araya geliyor.           (Haber Merkezi)

Belma Şahin’den “Dert Gecesi”

Ankara Büyükşehir Belediyesi Gençlik ve Spor 
Hizmetleri Daire Başkanlığı tarafından düzen-
lenen “Genç Sahne Genç Ses” yarışması, Baş-

kentli genç müzisyenleri bir araya getirdi. 7-12 Mayıs 
tarihleri arasında alınan başvurularla başlayan süreç, 20 
Haziran’da gerçekleştirilen final programıyla sona erdi. 

Yüzlerce başvurunun yapıldığı yarışmada ön ele-
meleri başarıyla geçen 5 grup ve 13 solist, ABB Müzik 
Stüdyosu’nda canlı performanslarını sergiledi. Gün bo-
yunca devam eden etkinlikte genç sanatçılar hem sahne 
deneyimi kazandı hem de müzikal yeteneklerini Baş-
kentlilerle paylaşma fırsatı buldu. 

“TEMEL AMACIMIZ GENÇ                                    
SANATÇILARI DESTEKLEMEK”

ABB Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi Başkanı 
Doç. Dr. Serkan Yorgancılar, genç sanatçılara destek ol-
mayı amaçladıklarını belirterek şunları söyledi:

“Uzun bir hazırlık sürecinin ardından bugün burada 
genç sanatçılarımızla bir araya geldik. Yüzlerce başvuru 
arasından seçilen gençlerimiz sahne deneyimi kazanma 
fırsatı buldu. Buradaki temel amacımız genç sanatçıları 
desteklemek ve sahne alma konusunda fırsat bulamayan 
müzisyenlere alan açmak. Üniversite öğrencilerimizin 
ve sanatla ilgilenen gençlerimizin yeni bir mekânı oldu-
ğunu gururla söyleyebiliriz.” 

Finale katılan genç müzisyenlerden Mustafa Mert, 

müzik yapabilecek alan bulmakta yaşadığı zorlukla-
rı anlatarak ABB Müzik Stüdyosu’nun kendileri için 
önemli bir fırsat olduğunu söyledi. Uzun yıllardır so-
kakta müzik yaptığını belirten Mert, şunları kaydetti:

“15-16 yaşımdan beri sokakta müzik yapıyorum. 
Sokakta müzik, her zaman yasaktı. Evde müzik yapı-
yorum, komşular rahatsız oluyor. Hiçbir yerde müzik 
yapamıyoruz. Burası iyi ki açıldı. En azından evimde 
bile icra edemediğim sanatımı burada icra edebilirim. 
Müzik iyi ki var. Müzik olmasaydı daha farklı yerlerde 
olabilirdim şu an.”

Finalistlerden Esin Neftçi, yarışmanın rekabetten 

çok gençleri destekleyen bir ortam sunduğunu belirte-
rek şöyle konuştu:

“Burada gençlere çok güzel bir imkân sağlandı. Bu-
rada olmaktan gerçekten çok mutluyuz. Herkes bizi çok 
güzel karşıladı. Yarışma ortamından çok gençleri des-
tekleyen ve gelişimlerine katkı  sağlayan bir atmosfer 
var. Her şey için teşekkür ediyoruz.”

Yarışmaya katılan İsmail Karsandı ise organizasyon-
dan duyduğu memnuniyeti şu sözlerle dile getirdi: “Her 
şey çok mükemmeldi. Ses sistemi olsun, sahne olsun, 
her detay çok güzeldi. Bizler çok keyif aldık. Büyük bir 
zevkle çaldık ve söyledik.”	    (Haber Merkezi)

ABB’den genç
müzisyenlere destek

Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından 
hizmete açılan “Stüdyo Senin-Müzik Stüd-
yosu”nda düzenlenen “Genç Sahne Genç 
Ses” yarışmasının final etabı tamamlandı. 
Mayıs ayında başlayan yarışma marato-
nunda ön elemeleri geçen 5 grup ve 13 

solist, sahnede performanslarını sergileye-
rek izleyici ve jüri karşısına çıktı.

Kültür ve Turizm Bakanlığı keçe sanatçısı Nur Sağ-
lamer, Antalya’nın Kumluca ilçesinde atölyeye dö-
nüştürdüğü evinde ürettiği eserlerle geleneksel keçe 

sanatını gelecek kuşaklara aktarmaya çalışıyor.
İstanbul’daki kariyerini bırakarak 1999 yılında Kumlu-

ca’nın dağ köyüne yerleşen ressam, yazar ve tasarımcı Sağ-
lamer, yıllarca sahibi ve işletmecisi olduğu oteldeki atölye-
sinde keçe yaptı.

Turizm işletmeciliğini bıraktıktan sonra evini keçe atöl-
yesine dönüştüren Sağlamer, keçenin yanı sıra doğadan ve 
mitolojiden ilham alarak tuval, taş ve ahşap üzerine de eser-
ler üretiyor. UNESCO Somut Olmayan Kültürel Miras Taşı-
yıcısı Sağlamer, Orta Asya’dan bu yana konar-göçer kültü-
rün önemli mirası olan ve bugün yok olmaya yüz tutan keçe 
sanatına yoğunlaştı.

Zanaatı sanata dönüştürerek keçeden tablolar, giysiler, 
aksesuarlar ve dekoratif ürünler hazırlayan Sağlamer, günü-
nün büyük bölümünü atölyesinde geçiriyor. Koyun yününü 
geleneksel yöntemlerle işleyerek farklı ürünlere dönüştüren 
sanatçı, yerli ve yabancı ziyaretçilere de keçe sanatını tanı-
tıyor.

Sağlamer, 20 yılı aşkın süredir keçe üzerine çalıştığını 
belirterek, tablolar, giysiler ve dekoratif ürünler ürettiğini 
söyledi.

Keçenin doğaya zararının olmadığına dikkati çeken 
Sağlamer, şöyle konuştu: “Atalarımızın bize mirası, hem 
atalarımıza hem doğaya saygımdan dolayı keçe yapıyorum. 
Keçeyi insanların daha çok kullanmasını arzu ediyorum. Pa-
muk, ipek, keten gibi yün de doğaya zarar vermiyor. Keçe 
geleneğini ‘gelene ek’ yaparak modernize ederek, yarınlara 
taşımamız gerekiyor. Bu sanatın kaybolmaması lazım. Keçe 
sanatını yaşatmak için gönüllü olarak okullarda eğitimler 
vermeye çalışıyorum. Davet üzerine derneklere, vakıflara 
gidip anlatıyorum çünkü keçenin yaşaması lazım. Bir millet, 
geleneksel sanatlarını, dilini yitirirse, geçmişini yitirirse mil-
let olmaktan çıkar. Ben buna önem veriyorum.”

“TURISTLER, ÇOK ILGILI, MERAKLI                      
VE ÖZEL SIPARIŞLER VERIYORLAR”

Kültür ve Turizm Bakanlığınca düzenlenen Kültür Yolu 
Festivali ile Yaşayan Miras Şölenlerine katılarak keçe sana-

tını tanıttığını ifade eden Sağlamer, geçmişte işletmeciliğini 
yaptıkları tesiste kurduğu atölyede ziyaretçilere keçenin ya-
pım aşamalarını uygulamalı gösterdiğini anlattı.

Yerli ve yabancı turistlerin keçe sanatına yoğun ilgi gös-
terdiklerini belirten Sağlamer, “Turistler oldukça meraklı. 
Zaman zaman özel siparişler veriyorlar. Bir müzik grubu 
üyeleri, enstrümanları için Türk motifleriyle süslenmiş özel 
keçe kılıflar istemişti. Bu tür talepler beni mutlu ediyor.” 
dedi.

Keçenin sanılanın aksine yumuşak bir malzeme olduğu-
nu dile getiren Sağlamer, bu malzemeden yolluk, minder ve 
ceket gibi çok farklı ürünler üretilebildiğini ifade etti.

Keçenin önemli bir yalıtım malzemesi olduğuna işaret 
eden Sağlamer, şunları söyledi: “Sıcağı ve soğuğu geçirme-
yen keçe, yaz aylarında da kullanılabiliyor. Keçeye bugüne 
kadar gereken önemin verilmemiş olmasına üzülüyorum. 
Oysa hem doğayı koruyan hem de ileri dönüşüme katkı sağ-
layan çok değerli bir malzeme. Türkiye’nin birçok yerinde 
sergiler açıyorum. Özellikle ön Türk uygarlıklarını konu 
alan keçe tablolarım ilgi görüyor. İnsanlar, eserlerin keçe ol-
duğuna inanmakta zorlanıyor.”

Bir ürünün ortaya çıkmasının bazen 20 günü bulduğunu 
anlatan Sağlamer, yünün günlerce su ve sabunla işlenerek 
keçeye dönüştürüldüğünü, ürünün dayanıklılığı için kurutma 
aşamasının da büyük önem taşıdığını sözlerine ekledi.   (AA)

Atölyeye çevirdiği evinde keçe sanatını yaşatıyorAtölyeye çevirdiği evinde keçe sanatını yaşatıyor
Kültür ve Turizm Bakanlığı keçe sanatçısı Nur Sağlamer, “Atalarımızın bize mirası, hem
atalarımıza hem doğaya saygımdan dolayı keçe yapıyorum. Keçeyi insanların daha çok

kullanmasını arzu ediyorum. Pamuk, ipek, keten gibi yün de doğaya zarar vermiyor” dedi.

Kayseri Mesleki Eğitim ve Kültür AŞ (KAY-
MEK) bünyesindeki kurslarda yıl boyunca 
çeşitli branşlarda eğitim alan kursiyerlere ait 

1200 eser, yıl sonu sergisinde görücüye çıktı.
Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh Büyükkı-

lıç, Recep Tayyip Erdoğan Millet Bahçesi’ndeki Bü-
yükşehir Sanat Galerisi’nde gerçekleştirilen serginin 
açılış programında yaptığı konuşmada, şehrin beşin-
ci üniversitesi olarak gördükleri KAYMEK AŞ’nin 
şehrin gururu olduğunu söyledi.

Bir yılda 335 bin kişiye KAYMEK çatısı altında 
hizmet sunduklarını belirten Büyükkılıç, 14 bin 492 

kursiyerin sanat ve meslek eğitim kurslarına katıldı-
ğını ifade etti.

Gümüş takı, hüsnühat, ahşap ve cam boyama, tez-
hip ile tel kırma gibi farklı alanlarda hazırlanan 1200 
eserin sergilendiğini belirten Büyükkılıç, el emeği 
göz nuru eserleri ortaya koyanlara teşekkür etti.

Konuşmanın ardından serginin açılışı yapıldı. 
Açılışta, Genç KAYMEK bünyesindeki halk oyunla-
rı kursuna katılan öğrenciler çeşitli yörelere ait folk-
lor gösterileri sundu.

Halk ozanı Halil Daylak’ın mini konser verdiği 
sergi, 28 Haziran’a kadar ziyaret edilebilecek.   (AA)

Kayseri’de el emeği bin 200 eser görücüye çıktı

İmren Çapanoğlu, son dönemde yayınladı-
ğı “Bana Böyle Yasaklar Koy” ve “Düş-
ler” adlı eserleriyle dikkatleri üzerine 

çekmeye devam ediyor.  Duygusal derinliği 
yüksek sözleri ve etkileyici yorumuyla  din-
leyicilerden büyük ilgi gören sanatçı, her 
iki çalışmasında da aşkın, özlemin ve insan 
ruhunun içsel yolculuğunu samimi bir dille 
anlatıyor.

Söz ve müziği Altuğ Bilsev’e düzenlemesi 
Selim Çaldıran’a ait olan ve Şubat ayında mü-
zikseverlerle buluşan “Bana Böyle Yasaklar 
Koy”, kısa sürede dijital platformlarda geniş 
bir dinleyici kitlesine ulaştı. Romantik görün-
tülerden oluşan şarkının klip yönetmenliğini 
Ayça Yıldırım yaptı.             (Haber Merkezi)

İmren Çapanoğlu’ndan 
2 yeni klip geliyor
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